



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA
VALLADOLID

Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

SUMARIO

Los coros de la Sección Femenina ante el Caudillo
Crónicas de Argel, Londres Melbourne y París
La lucha en Rusia, en Italia y en el Pacífico

Deportes. Crónicas de cine
Noticiero Extranjero
Información local y nacional
"Servir, acatar, intrigar"

Viernes, 22 octubre 1943 - Epoca IV.-Año XIII.-Núm. 1614

Ante el Jefe del Estado actuaron en El Pardo los grupos de coros y danzas de la Sección Femenina

EL CAUDILLO hizo entrega de los banderines a los triunfadores

Madrid, 21.—Ante Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos actuaron ayer en El Pardo los grupos de coros y danzas de la Sección Femenina, que en días pasados fueron cálidamente ovacionados en el Teatro María Guerrero con motivo de las pruebas finales del Concurso Nacional de Coros y Danzas, recientemente celebrado.

El acto se verificó en el salón-teatro de la residencia del Caudillo, a quien acompañaron su esposa, excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco; el ministro secretario del Partido, camarada Arrese, quien concurría con su esposa; la delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera; los jefes de las casas militar y civil, teniente general Muñoz Grandes y señor Muñoz Aguilar, respectivamente; la secretaria nacional de la Sección Femenina, camarada Sira Manteola; regidora central de Personal de la Sección Femenina, camarada María Antonia Villalonga; asesor de Música de la Sección Femenina, maestro Benedito, y otras personalidades.

Las interpretaciones de los diferentes números del folclore español, a cargo de los grupos, fueron aplaudidos y celebrados por Su Excelencia, arrancando también el

aplausos de las personalidades que le acompañaban.

En este acto, los grupos que han triunfado en las pruebas

Racionamiento de carne en Australia

Canberra, 21.—En enero próximo se implantará en Australia el racionamiento de la carne, según ha declarado el primer ministro, Curtin. Para justificar esta decisión se alega el racionamiento a que está sometido el pueblo inglés y la necesidad de tener abastecidas las fuerzas australianas en el Oriente Medio.—Efe.

En la exhibición de las camaradas de los distintos grupos interpretantes cabe recoger la nota de singular acierto con que matizaron cantos y danzas del más puro sabor y ambiente folclórico de las distintas regiones españolas, así como su emoción y entusiasmo por cerrar la serie de fiestas a que ha dado lugar este magno Concurso con una presidia por el Caudillo de España, de quien recibieron el galardón simbolizado en los banderines.—Cifra.

CHANDRA BOSE crea un Gobierno provisional indio



SHONAN, 21.—SUBHAS CHANDRA BOSE HA ANUNCIADO LA CREACION DE UN GOBIERNO PROVISORIO INDIO, LLAMADO «AZAD HIND» (INDIA LIBRE), SEGUN SE ANUNCIA OFICIALMENTE.—EFE.

Ataques soviéticos rechazados en Kremenchug, Kief y Chernigof

En otros sectores se señalan combates locales

BOMBARDEOS SOBRE HULL, LONDRES Y VARIAS CIUDADES ALEMANAS

7 barcos hundidos por submarinos del Reich

Cuartel General del Führer, 21.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En el sector de Kremenchug, los soviets han efectuado ataques locales con objeto de ensanchar la brecha. En combates de varia fortuna fueron rechazados.

Entre Kief y Chernigof, el enemigo persiste en sus intentos de romper el frente. Al Norte de Kief fué nuevamente rechazado. Continúa la batalla al Noroeste de Chernigof.

Por lo demás, sólo se señalan combates locales en los sectores de Melitopol, Gomel y Veliki-Luki.

La 323 División de Infantería, mandada por el coronel Platz, se ha distinguido muy especialmente en los combates librados al Norte de Kief.

Italia: No se registraron ayer operaciones de gran envergadura en este frente. Fueron rechazados ataques enemigos cerca de Campobasso y por la carretera costera, al Noroeste de Termoli.

Aviones enemigos volaron ayer de día y de noche sobre Alemania, al amparo de una fuerte nubosidad. Fueron arrojadas bombas sobre diversas localidades, entre ellas varios pueblos. Los daños materiales y pérdidas de vidas humanas son reducidos. La defensa alemana ha derribado 16 bombarderos tetramotores y dos cazas angloamericanos.

La Luftwaffe efectuó ayer un gran ataque contra el puerto de Hull y bombardó, además, objetivos aislados de Londres y de la costa meridional inglesa. Un avión alemán no ha regresado.

En el Mediterráneo, submarinos alemanes han hundido siete barcos angloamericanos, con un desplazamiento de 54.000 toneladas. Otro navío resultó alcanzado por un torpedo y sufrió graves daños.—Efe.

«Actividad de patrullas en casi todos los sectores del frente. Cerca de Rukajarvi el enemigo perdió un destacamento de exploración integrado por veinte hombres. En la parte central del Istmo de Aunus ha sido rechazado un ataque soviético, que fué precedido por intensa preparación artillera.

Sin novedades dignas de mención en los frentes de mar y sire.—Efe.

«Sin novedades dignas de mención en los frentes de mar y sire.—Efe.

«Sin novedades dignas de mención en los frentes de mar y sire.—Efe.

«Sin novedades dignas de mención en los frentes de mar y sire.—Efe.

«Sin novedades dignas de mención en los frentes de mar y sire.—Efe.

«Sin novedades dignas de mención en los frentes de mar y sire.—Efe.

«Sin novedades dignas de mención en los frentes de mar y sire.—Efe.

«Sin novedades dignas de mención en los frentes de mar y sire.—Efe.

«Sin novedades dignas de mención en los frentes de mar y sire.—Efe.

«Sin novedades dignas de mención en los frentes de mar y sire.—Efe.

«Sin novedades dignas de mención en los frentes de mar y sire.—Efe.

«Sin novedades dignas de mención en los frentes de mar y sire.—Efe.

«Sin novedades dignas de mención en los frentes de mar y sire.—Efe.

«Sin novedades dignas de mención en los frentes de mar y sire.—Efe.

«Sin novedades dignas de mención en los frentes de mar y sire.—Efe.

«Sin novedades dignas de mención en los frentes de mar y sire.—Efe.

«Sin novedades dignas de mención en los frentes de mar y sire.—Efe.

«Sin novedades dignas de mención en los frentes de mar y sire.—Efe.

«Sin novedades dignas de mención en los frentes de mar y sire.—Efe.

«Sin novedades dignas de mención en los frentes de mar y sire.—Efe.

«Sin novedades dignas de mención en los frentes de mar y sire.—Efe.

«Sin novedades dignas de mención en los frentes de mar y sire.—Efe.

«Sin novedades dignas de mención en los frentes de mar y sire.—Efe.

«Sin novedades dignas de mención en los frentes de mar y sire.—Efe.

«Sin novedades dignas de mención en los frentes de mar y sire.—Efe.

«Sin novedades dignas de mención en los frentes de mar y sire.—Efe.

«Sin novedades dignas de mención en los frentes de mar y sire.—Efe.

«Sin novedades dignas de mención en los frentes de mar y sire.—Efe.

Avances en el frente del V Ejército



Busso y Oratin, conquistadas

SE ESPERA UN GRAN CONTRAATAQUE ALEMAN

Primer bombardeo de Nish (Yugoeslavia)

Cuartel General aliado en Africa del Norte, 21.—El comunicado oficial dice:

Tierra: Continúa la actividad de patrullas en el sector del octavo Ejército. En el frente del quinto Ejército se han efectuado nuevos avances. Los canales y acequias que cruzan la región costera al Norte del río Volturno han entorpecido nuestros movimientos.

Aire: La aviación del Noroeste de Africa efectuó numerosos ataques durante el día de ayer contra los aeródromos,

vías de comunicación y baterías del enemigo.

Por primera vez en esta guerra ha sido atacada la ciudad de Nish, en Yugoslavia. Nuestros bombarderos ligeros, escoltados por cazas, provocaron extensos daños en el apartamento.

Nuestros bombarderos pesados atacaron los campos de aviación de Casala y Margliana, al Norte de Roma. Se observaron numerosos impactos en edificios, cobertizos y pistas de aterrizaje. Otros bombarderos pesados han destruido los puentes del Ferrocaril en Grosseto y Orvieto.

Bombarderos medios efectuaron incursiones contra los aeródromos de Casala, Margliana y Cerveteri, al Norte de Roma. Cobertizos, zonas de (Pasa a la página cuarta.)

DOCTOR BERGMAN



profesor ilustre de la Facultad de Medicina de Berlín, que ha pronunciado en Madrid brillantes conferencias científicas

La «CASA DE VALLADOLID» será tu hogar de paso en la capital de la Nación. Los vallisoletanos encontrarán en ella toda clase de ayudas

Incurción japonesa contra Chittagong

Actividad nipona sobre Finschhafen

Nueva Delhi, 21.—La incurción aérea realizada por los japoneses contra Chittagong fué interceptada por los cazas aliados y las bombas cayeron sin causar daños en las orillas. Se establecieron cierto número de combates, en los cuales fueron probadamente destruidos varios aviones japoneses. Fueron causados ligeros daños en las instalaciones militares y hubo un pequeño número de víctimas entre la población civil. Tres de nuestros cazas fueron derribados. En la mañana de ayer, los cazas de la RAF continuaron sus ataques contra las posiciones japonesas del sector de Kalembo.—Efe.

Tokio, 21.—En el curso de un ataque efectuado contra las posiciones y navegación aliadas en Finschhafen, la aviación nipona, avió gravemente un transporte de tonelaje medio, según se anunció oficialmente. Se añade que las tropas de ocupación japonesas en la isla de Gilbert han rechazado una incurción aliada efectuada por seis bombarderos norteamericanos.—Efe.

Shanghai, 21.—Las autoridades niponas han entregado 52 entidades comerciales y culturales ex anglo-norteamericanas a la administración china de Shanghai, según se anuncia oficialmente. Entre ellas figuran numerosas cesas exportadoras e importadoras, así como diversas escuelas y centros misionales.—Efe.

Homenaje de la Falange al Ejército en el Cuartel de Infantería de Simancas

Se ofrendaron coronas y las cinco rosas simbólicas ante la Cruz de los Caídos

Gijón, 21.—A las cuatro de la tarde, en el Cuartel del Regimiento de Infantería de Simancas, se ha celebrado un acto de homenaje ofrecido por la Falange al Ejército, como prueba de afecto y agradecimiento en el aniversario de la liberación de la ciudad por las tropas de Franco. En el patio del Cuartel se reunieron todos los jefes, oficiales y soldados, a las órdenes del teniente coronel Lumeras, en representación del coronel comandante militar, que se encuentra ligeramente indispuesto. Llegaron el jefe local del Movimiento con los delegados de Servicio y el alcalde de Gijón con varios gestores, los cuales fueron recibidos a la puerta del Cuartel por el teniente coronel Lumeras.

En una de las galerías del Cuartel se había colocado una Cruz de los Caídos. Una centuria del Frente de Juventudes formaba desde la entrada hasta el simbólico monumento. Ante él se hizo la ofrenda de coronas y ramos de flores. La primera era portada por el jefe local del Movimiento y un oficial del Regimiento de Simancas. La segunda por el jefe de la Vieja Guardia y el alcalde de Gijón. A continuación cinco niños, recogidos en el Hogar «Enrique Cangas», de Auxilio Social, depositaron las cinco rosas simbólicas.

Después hicieron ofrendas camaradas de la Sección Femenina, grupos de la sección de enfermeras, de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, Frente de Juventudes y otros. La Banda interpretó los Himnos del Movimiento y Nacional. Fué cantado por todos el «Cara al sol».

Un centenar de volúmenes fué entregado por la Falange para la biblioteca del soldado, instalada en el Cuartel. El jefe en funciones del Regimiento agradeció estas pruebas de afecto. Hubo luego una fiesta folklórica del Frente de Juventudes, y realizaron en el patio ejercicios militares e interpretaron canción de marcha. Terminados los actos, embargados en un ambiente de austeridad y emoción, regresaron a la ciudad las autoridades y jerarquías, acompañadas hasta la puerta del Cuartel por los jefes del regimiento.

Sólo hasta el 29 de este mes puede solicitarse la Medalla de la Vieja Guardia

Madrid, 21.—En la Junta Central de Recompensas y Distinciones esta mañana han facilitado la siguiente nota: «En las normas para la concesión de la Medalla de la Vieja Guardia, con fecha 30 de agosto de 1942, el ministro secretario general del Partido señaló como plazo para solicitar aquella condecoración la fecha de 18 de julio de 1943. Posteriormente, con fecha 5 de julio de este año, el ministro concedió una prórroga, que expira el día 29 de este mes de octubre. Ante la proximidad de esta fecha, la Junta Central de Recompensas y Distinciones recuerda a aquellos camaradas de la Vieja Guardia a quienes pueda afectarles, que el próximo Día de los Caídos será el último en que puedan solicitar la Medalla aludida.—Cifra.

Jorge V cena con Churchill y Smuts

Londres, 21.—El rey Jorge VI cenó anoche con el general Smuts y con Churchill en la residencia oficial del primer ministro británico, Downing Street, núm. 10.—Efe.

Berlin, 21.—Tres lanchas rápidas británicas han efectuado un infructuoso ataque contra un convoy alemán, en aguas del Adriático, a la altura de Piombino, según se anuncia oficialmente. El ataque fué rechazado por las unidades de escolta.

CONFERENCIA DE MOSCU

Actores que en ella intervienen



De arriba abajo: Eden, Cordell Hull y Molotov, representantes, respectivamente, de Gran Bretaña, Estados Unidos y Rusia. También figuran en la representación soviética Litvinov y Vorochilov.

LA JUSTICIA SOCIAL EN EL CAMPO

El afán de justicia social, que constituye uno de los dos grandes pilares sobre los que se cimienta el Movimiento revolucionario nacional y sindicalista, no se ha entendido nunca, ni por la Falange ni por el Estado a que ella ha dado vida, como proyectado únicamente al sector ciudadano del pueblo. Por el contrario, el nacional-sindicalismo, que desde el primer instante aparece sin tara ninguna de parcialidad, no deja fuera de su previsión, de su interés y de sus proyectos de mejora social de los trabajadores, a quienes sin duda realizan los más duros y menos apreciados esfuerzos para ganar, con el pan de cada día, la batalla por la economía española.

El marxismo se presentó siempre con un acusado carácter industrial, puesto que todas sus propagandas iban dirigidas a los obreros de las grandes concentraciones urbanas, en las que, a causa de su proletarianización y desarraigo, encontraban eco seguro sus doctrinas antinacionales y antipolares y hallaban sus líderes ciegos instrumentos de sus oscuros designios. Los trabajadores del campo, sin embargo, ocuparon un lugar secundario en la teoría y en la práctica de la revolución que se escuda bajo el nombre de los trabajadores.

Ha sido la Falange, solamente ella, quien supo comprender la gran tragedia del campo español, quien dirigió la mirada más allá de los muros de la ciudad y abrió el corazón y los brazos a los hermanos que sobre la tierra debían caer gota a gota el sudor para, humildemente, obtener aquel «pan de lágrimas» de que nos hablaba Onésimo.

Por eso, cuando, aún no terminada la guerra, Franco consignó en el Fuero del Trabajo los postulados de la Revolución en el orden social, no quedaron excluidos de sus consignas de redención los trabajadores campesinos. «Gradual e inflexiblemente se elevará el nivel de vida de los trabajadores», afirma ese importantísimo documento, y de acuerdo con ese propósito se viene laborando desde entonces sin dejarse ganar por el cansancio, ni dejarse abatir por las dificultades; con afán redoblado que no quiere sino alcanzar los objetivos para en el acto proponerse otros más lejanos y ambiciosos.

Mucho es lo ya conseguido en este aspecto, y ello demuestra que el Fuero del Trabajo no es una simple declaración teórica incapaz de convertirse en realidades y que, como ha dicho el Caudillo y ha recordado el camarada Girón en el acto de Alcalá de Henares, el frente social permanece vivo y actual y ha comenzado ya una «ofensiva intensa» cuyo objetivo es el campo, porque—en palabras del ministro del Trabajo—«a nadie puede escapar la injusta amargura económica que viven extensas zonas de trabajadores de la tierra».

Al campo se dirige ahora, principalmente, la atención del Nuevo Estado en el aspecto de realizador de la justicia social, como lo evidencia el acto que en Alcalá de Henares ha presidido el camarada Girón y los que vienen celebrándose en todo el territorio. La entrega de los subsidios familiares a los productores agrícolas, aparte de su importancia, porque supone la coronación de una larga teoría de dificultades y la participación de los campesinos en los beneficios de una de las obras más importantes de la Revolución, encierra un alto valor representativo, como inicio de la acción decidida del Estado para anular «el retraso que el campo vive, con respecto a la industria, en el camino de la justicia».

ATALAYA de la CIUDAD

LA «CASA DE VALLADOLID» EN MADRID

Nuevamente sacamos a colación este tema, siempre interesante para los vallisoletanos, de la Casa de Valladolid en Madrid. Siempre será objeto de nuestra atención una idea que, como esta, representa tan altos intereses para nosotros. Ciertamente que en otras ocasiones LIBERTAD se ha ocupado de su importancia, de la trascendencia que para nosotros tendrá contar con tan excelente medio de relación y unión en la capital de España. Pero, aunque parezca machacono, no dejaremos de insistir en el tema hasta verlo llevado a feliz término.

Ya aseguramos que la iniciativa se desarrollará dentro de las mejores perspectivas y que tal vez muy pronto podremos dar la feliz noticia de la inauguración del centro proyectado. A hora o podemos anticipar a nuestros lectores que próximamente se celebrará una magna reunión en la que quedará plasmada nuestra aspiración, la de todos los vallisoletanos, de conocer los trabajos que a tal fin se realizan incansablemente.

Conviene que todos meditemos un poco sobre la conveniencia de la Casa de Valladolid y conveniernos de la ayuda que, por ello mismo, debemos prestarla, aunque sabemos las grandes simpatías con que la iniciativa ha sido acogida en nuestra ciudad y por todas nuestras autoridades, y la impaciencia existente por conocer los últimos detalles o más aún, ver ya en pleno desenvolvimiento y vida aquel futuro hogar nuestro en Madrid. Si, de eso, precisamente, se trata, de un establecimiento de relación, de unión, donde puedan agruparse en hermandad entre los vallisoletanos alejados de su Patria chica y al mismo tiempo albergue de nuestras futuras aspiraciones, lógicamente se comprende el cariño y beneplácito con que la idea ha sido acogida aquí.

Pueden nuestros lectores reprimir su impaciencia por ver ultimada la iniciativa. Creemos que muy pronto serán colmadas nuestras aspiraciones de ver en pleno auge y vida la Casa de Valladolid en Madrid.

ENRISA

Vicesecretaría de Educación Popular

DELEGACION PROVINCIAL

Nuevamente recordamos a todos los industriales de la capital y provincia, que para exponer en los escaparates de sus establecimientos cualquier clase de anuncios deberán éstos estar autorizados por esta Delegación, sin cuyo requisito no podrán ser expuestos. Lo que comunicamos para el conocimiento de los interesados. Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista. Valladolid, 19 de octubre de 1943.

Universidad de Valladolid

INSTITUTO DE IDIOMAS

El día 3 de noviembre próximo comenzarán los cursos de iniciación y de ampliación establecidos para cada uno de los idiomas alemán, francés, inglés e italiano. La matrícula será limitada y la inscripción provisional podrá verificarse hasta el 30 del mes actual. En el tablón de edictos de la Secretaría General y de las distintas Facultades encontrarán los alumnos el correspondiente anuncio detallado de los requisitos que para matricularse han de cumplir. Valladolid, 21 de octubre de 1943. El secretario general.

Escuela Profesional de Comercio

AVISO IMPORTANTE

Se publica para conocimiento de los interesados que el plazo de matrícula oficial para los alumnos de Milicias Universitarias y movilizadas, acogidos a los exámenes extraordinarios, se cerrará irremoviblemente el día 30 del presente mes. Valladolid, 21 de octubre de 1943. El secretario.

Escuela Elemental de Trabajo de Valladolid

EXAMENES DE BECAS

Se convoca a los aspirantes a becas del grado de maestros obreros para que concurren a practicar los ejercicios correspondientes el día 25 de los corrientes, a las 6,30 de la tarde, en uno de los locales de la Escuela, bien entendido que los que no se presenten serán eliminados. Valladolid, 20 de octubre de 1943. El secretario.

Valladolid

Funerales por el alma del Cardenal Vidal y Barraquer (q. e. p. d.)

Ayer, a las once de la mañana, se celebraron en la Santa Iglesia Metropolitana solemnes funerales en sufragio del alma del Cardenal Vidal y Barraquer (q. e. p. d.), en cumplimiento del ruego de Su Excelencia el Jefe del Estado. Al acto asistieron todas las autoridades eclesiásticas, militares y civiles de Valladolid.

Recogida de papel

NOTA.—Se advierte a todos aquellos organismos oficiales, comercios y cuantos particulares deseen entregar papel viejo a esta Sección Femenina, lo comuniquen al teléfono núm. 1575, indicando detalladamente lugar y cantidad aproximada, a efectos de organizar la recogida que se llevará a cabo el jueves, día 23 de los corrientes. Valladolid, 21 de octubre de 1943. (Departamento de P. P.)

VIDA de la FALANGE

SECRETARIA LOCAL

Todos los camaradas de la Vieja Guardia que tengan escaupado el sello de depuración en su carnet de militantes, se presentarán urgentemente en esta Falange Local, al objeto de enterarse de un asunto de interés relacionado con nuestra Organización.

Todos los camaradas que se encuentren documentados en la relación de poesías y sepan manejar distintos instrumentos musicales, deberán pasarse por esta Falange Local, al objeto de darles a conocer un asunto de suma importancia con nuestra Organización. La presentación deberá realizarse antes del día 1 de próximo mes de noviembre.

Centuria de "Castro del Caño".

Todos los camaradas que integran esta unidad se presentarán el próximo domingo, día 24, a las diez en punto de la mañana, en el paseo bajo de las Moreras, con objeto de realizar prácticas de educación física. Dicha presentación la efectuarán con el uniforme completo de la centuria. Valladolid, 21 de octubre de 1943. El secretario local.

C.N.S.

HERMANDAD SINDICAL PROVINCIAL DE LABRADORES Y GANADEROS DE VALLADOLID

Sacos de esparto.—Esta Hermandad admite pedidos de sacos de esparto que resultan a 6,50 pesetas unidad. Los labradores de la comarca de Valladolid que se interesen por dichos envases pueden concretar la compra en estas oficinas (Fray Luis de León, 32).

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Valladolid, 20 de octubre de 1943. El jefe de la Hermandad, SINDICATO PROVINCIAL DE LA ALIMENTACION Y PRODUCTOS COLONIALES

Importante para los detallistas. Se recuerda a todos los detallistas de esta capital la obligación que tienen de remitir urgentemente a este Sindicato debidamente cubierto por duplicado dicha individual, cuyos impresos obran en su poder, en evitación de la sanción correspondiente.

Por Dios, España y su revolución nacional-sindicalista.

Valladolid, 20 de octubre de 1943. El jefe provincial del Sindicato, DELEGACION SINDICAL PROVINCIAL "Bandera de Trabajo"

Todos los componentes de la "Bandera de Trabajo" que se en-

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Valladolid

SECCION ESTADISTICA Y RACIONAMIENTO

PRESENTACION DE APENDICES DE ALTA Y BAJA

Por la presente nota se previene la obligación que tienen los establecimientos que a continuación se relacionan de presentar en estas oficinas los apéndices de alta y baja correspondientes al actual mes de octubre, de acuerdo con las normas publicadas en la Prensa local los días 31 de agosto y 15 de octubre. Comercios de ultramarinos, 1 al 100, día 23; idem 101 al final, día 25; jefes de economato y colectividades, día 26. Pasadas las fechas indicadas se procederá a la formación del oportuno expediente. Valladolid, 21 de octubre de 1943. El gobernador civil, delegado provincial.

Santuario Nacional

SOLEMNE NOVENARIO A CRISTO REY

Hoy, día 22, dará comienzo en el Santuario Nacional de la Gran Promesa el tradicional y solemne novenario a Cristo Rey. Los cultos se aplicarán por las necesidades de la Patria, por la paz, por el Romano Pontífice y por el reinado de Jesucristo en España.

El orden de los cultos será el siguiente: Por el sábado o día de siete a nueve, misas cada media hora; en la de ocho será de comunión general. A las doce, solemnidad de la Santísima Trinidad para su mayor gloria y alabanza.

A las siete y media de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosa-cruz, novena y sermón, terminando con la bendición y reserva. Todos los días del novenario ocupará la sagrada catedral el M. I. S. doctor don Teófilo Ayuso, canónigo letrado de la S. I. M. de Zamora. Los cultos de la tarde serán radiados por las emisoras Radio Valladolid y Radio Palencia.

Instituto Nacional de Previsión

DELEGACION DE VALLADOLID

La Dirección de la Caja Nacional de Subsidios Familiares, en uso de las facultades que la confiere el artículo noveno de la Orden Ministerial de 27 de abril de 1942, ha señalado el 4 de enero próximo como fecha de inscripción en esta provincia de los nuevos libros oficiales de pago de salarios y haberes previstos por Decreto de 12 de marzo de 1942.

Esta Delegación advierte a todas las Empresas que empleen trabajadores por obligación en que se encuentran de proveerse de dichos libros para su iniciación a partir de 1 de enero de 1944.

Igualmente advierte a todas las entidades aseguradoras de accidentes del trabajo que los libros que deberán llevar sus Empresas aseguradoras, a partir de la repetida fecha, son única y exclusivamente los señalados anteriormente.

Los asientos del libro de salarios y haberes tendrán fuerza probatoria entre sus partes, respecto del hecho que origina el salario o sueldo y su cuantía. (Artículo cuarto del Decreto de 12 de marzo de 1942).

El no llevar los repetidos libros o llevarlos con retraso o inexactitud, consistiendo en esta provincia con multa cuya cuantía de 5 a 5.000 pesetas, se determinará según la gravedad de la falta y del perjuicio producido en el caso.—El Delegado.

OBRO, CAMPESINO: La Falange conoce tu esfuerzo y estima el valor de tu trabajo. Ofrece tu prestación personal y te ayudará a conseguir la vivienda que necesitas. Infórmate en la C. N. S.

FUTBOL

Las entradas para el próximo partido Valladolid-Osasuna pueden obtenerse con una rebaja del cincuenta por ciento en nuestro domicilio, Fray Luis de León, 32, los días 22 y 23 del corriente, de 10 a 1 y de 4 a 7.

Milicia Universitaria

Segunda relación nominal de aspirantes pertenecientes a esta Milicia Universitaria que han de presentarse a sufrir reconocimiento facultativo en el Hospital Militar, a las once en punto de la mañana.

Día 21: Angel Argüello Blanco, Juan María Aguirrezabala Eguiluz, Carlos Arribas Fernández, José Ramón Martín Alarcón, Juan Manuel González, José Bernardo Bouzas Rincón, Benito Bachiller Ochoa, Pablo Bañuelos Valladares, Carlos Blanco Pérez, José Belmonte Díaz, Miguel Bayo Martín, Félix Carrotero Ferras, Enrique Callejo Jiménez, Jesús Castañay Carral, Antonio Crespo Salinas, Luis Cabrera Carral, José María Canaves Martínez, José Antonio Castro Gredilla, José Luis Camina Barriga, Benito Centeno del Estal.

Día 22: Emiliano Centeno Crespo, José Ramón Cano Hevia, Vicente Oros Marañón, José María González Balaz, José Manuel Collado Montoya, Aureliano Cid de la Llave, Manuel Cuadrado Rodríguez, Miguel Juan Castillo Canda, Antonio Conde Mayz, Ramón Espinosa, Félix Delgado Martínez, Santiago Delgado Carón, Fernando Delas Vega, Carlos Eclairga Roca, Saturno Escudero Lefter, José Manuel Escalada Hernández, María Eugenia Ligués, Luis Escribano Gorrao, César Espina Guerra, Damián Fernández Fernández.

Valladolid 20 de octubre de 1943. El teniente coronel jefe.

Tercera relación de aspirantes de esta Milicia que han de presentarse sin pretexto alguno mañana, día 23, a las once en punto de la mañana, en la Dirección del Hospital Militar, con objeto de sufrir reconocimiento facultativo.

Relación que se sigue. Don Mariano Argüello Bermúdez, don Benigno Andrade Loma, don Gerardo Quintanilla Gómez-Palacios, don Enrique Aguilar Sinovas, don Francisco Sanz Olmedo, don Angel Olea Cartón, don Fernando Sarmolín del Río, don Antonio Paro Martínez, don Faustino Luis Fraile Arranz, don Manuel Fernández Gómez, don Jesús Fernández Ejaído, don Santiago Fontanes Baena, don Fernando Freginet Castriello, don José Antonio Ferrández Portial, don Salvador Antonio Fernández, don Bonifacio Fernández Revilla, don Félix González Ferrández, don Francisco González Manjón, don Francisco M. González Santos, don José María García Cerro.

Valladolid, 21 de octubre de 1943. El teniente coronel jefe.

Escuela de Peritos Industriales de Valladolid

Los exámenes extraordinarios de los alumnos movilizadas y los pertenecientes a las Milicias Universitarias, darán comienzo en esta Escuela el lunes día 25 de los corrientes, siendo señalados oportunamente por los señores profesores presidentes de los Tribunales. Los días y horas en que tendrán lugar, anunciándose previamente en el tablón de anuncios de la Escuela. Valladolid, 20 de octubre de 1943. El secretario, Pablo Gilhezuelo.

CARTELERA

Calderón.—A las 7,15 y 10,30, "Por otro querer", en español. (Estreno.)

Capitol.—Desde las 5, "Mares de Java" y "Bajo el manto de la noche", en español.

Carrión.—A las 7,30 y 10,30, Noticiario No-Do y "El abanderado", en español.

Coca.—A las 7,30 y 10,30, Noticiario No-Do y "Enemigos", en español.

Lafuente.—Desde las 7,30, Noticiario No-Do y "Adorable intrusa", en español.

Lope de Vega.—A las 7,30 y a las 10,30, "El niño de las coles".

Pradera.—A las 7,30 y 10,45, Complemento, en español, y "El misterioso doctor Satán", en español. Segunda jornada.

Roxy.—Desde las 5, Noticiario No-Do y "Viviendo al revés", en español.

Zorrilla.—Desde las 3, "Contra el imperio del crimen", en español, y "La conciencia de Popeye".

A los señores farmacéuticos de la capital y provincia

El Tribunal pone en conocimiento de los farmacéuticos españoles que pueden facilitar, de acuerdo con el Reglamento, las vacantes de analistas del Seguro de Enfermedad.

Gobierno Militar

Todos los oficiales provisionales, de Complemento y de Milicias, acualmente licenciados, se presentarán con la posible urgencia en este Gobierno Militar, a fin de enterarse de asunto que les afecta en relación con el servicio.

Uva de Almería

Se recuerda a los Hoteles, Restaurantes, Pensiones, Casas de Comidas, Internados, etc., etc., la disposición del 25 de septiembre de 1942, en la que se declara obligatoria la consumición de dicho producto. Venta al por mayor: Mercado del Campillo (nave central); y al por menor, llamar al teléfono 2753, sirviendo a domicilio diariamente la cantidad que se solicite.

Regimiento de Caballería de Farnesio núm. 17

CONCURSO.—Se hace del suministro de carne necesario para las atenciones de este Cuerpo, con arreglo a las bases expuestas en el despacho del Teniente Coronel Mayor. Se cierra el plazo de admisión de proposiciones el próximo miércoles, 27 del actual. Valladolid, 21 de octubre de 1943.—EL TENIENTE CORONEL MAYOR.

HOTEL CONDE ANSUREZ

Inauguración de sus Thes selectos. Hoy, viernes, de 8 a 9. ORQUESTA HOTEL. Teléfonos 2278 y 2276. Piedad, Anuncio.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

IMPORANTISIMO ESTRENO CINEMATOGRAFICO! HOY

Estreno-Estreno "POR OTRO QUERER" Magnífica superproducción 20 Th. Century Fox, en español.

"POR OTRO QUERER" En esta gran película Bárbara Stanwick logra emocionarla al espectador con su arte dramático hasta humedecerle los ojos.

"POR OTRO QUERER" Herbert Marshall impresiona y agrada con su elegancia y naturalidad.

"POR OTRO QUERER" César Romero, en su papel de conde Corini, es la comedia personificada.

"POR OTRO QUERER" Johnnie Russell, el pequeño gran artista, causa profunda impresión por su simpatía sin fin.

"POR OTRO QUERER" Es una producción cinematográfica que lo reúne todo: hilaridad, gracia, emoción y simpatía.

LOPE DE VEGA Compañía de Comedias Cómicas RICARDO ESPINOSA. BUTACA, 5 PSETAS. PRECIOS EXTRAPOPULARES.

Tarde, a las 7,30; noche, a las 10,30, HIACONTENCIAMIENTO COMICO!! La comedia en tres actos, original de José de Lucio, titulada "EL NIÑO DE LAS COLES"

Dos horas de risa. Exitó de Ricardo Espinosa. "EL NIÑO DE LAS COLES" Una carcajada continua.

Mañana, "LOS CABALLEROS", de Quintero y Guillén. Exitó cómico. Interés, emoción, gracia, "LOS CABALLEROS".

PRADERA Hoy, "EL TANQUE HUMANO", segunda jornada de la emocionante superproducción americana, EN ESPAÑOL, "EL MISTERIOSO DOCTOR SATAN".

"EL MISTERIOSO DOCTOR SATAN": las más emocionantes aventuras que han desfilado por la pantalla.

"EL MISTERIOSO DOCTOR SATAN" obtiene todos los días un éxito clamoroso.

CINEMA COCA Sigue con gran éxito proyectándose la interesante película policíaca, en español, "ENEMIGOS", por Alfonsina Saavedra y Emilio Ruiz. Muy pronto, el éxito de la temporada: "¡ADIOS, MISTER CHIPS!".

CAJA DE PRESTAMOS de la Jefatura Provincial del Movimiento

De orden del jefe provincial del Movimiento, se pone en conocimiento de todos los beneficiarios de la Caja de Prestamos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., que, próximo el comienzo de una nueva etapa de préstamos en metálico para la compra de artículos de racionamiento, no se tramitará ninguna solicitud de quienes no hayan cumplido sus compromisos de préstamos anteriores.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista. Valladolid, 19 de octubre vinciial.

El Tribunal pone en conocimiento de los farmacéuticos españoles que pueden facilitar, de acuerdo con el Reglamento, las vacantes de analistas del Seguro de Enfermedad.

Todos los oficiales provisionales, de Complemento y de Milicias, acualmente licenciados, se presentarán con la posible urgencia en este Gobierno Militar, a fin de enterarse de asunto que les afecta en relación con el servicio.

Se recuerda a los Hoteles, Restaurantes, Pensiones, Casas de Comidas, Internados, etc., etc., la disposición del 25 de septiembre de 1942, en la que se declara obligatoria la consumición de dicho producto.

Venta al por mayor: Mercado del Campillo (nave central); y al por menor, llamar al teléfono 2753, sirviendo a domicilio diariamente la cantidad que se solicite.

Regimiento de Caballería de Farnesio núm. 17

CONCURSO.—Se hace del suministro de carne necesario para las atenciones de este Cuerpo, con arreglo a las bases expuestas en el despacho del Teniente Coronel Mayor. Se cierra el plazo de admisión de proposiciones el próximo miércoles, 27 del actual. Valladolid, 21 de octubre de 1943.—EL TENIENTE CORONEL MAYOR.

HOTEL CONDE ANSUREZ

Inauguración de sus Thes selectos. Hoy, viernes, de 8 a 9. ORQUESTA HOTEL. Teléfonos 2278 y 2276. Piedad, Anuncio.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

IMPORANTISIMO ESTRENO CINEMATOGRAFICO! HOY

Estreno-Estreno "POR OTRO QUERER" Magnífica superproducción 20 Th. Century Fox, en español.

"POR OTRO QUERER" En esta gran película Bárbara Stanwick logra emocionarla al espectador con su arte dramático hasta humedecerle los ojos.

"POR OTRO QUERER" Herbert Marshall impresiona y agrada con su elegancia y naturalidad.

"POR OTRO QUERER" César Romero, en su papel de conde Corini, es la comedia personificada.

"POR OTRO QUERER" Johnnie Russell, el pequeño gran artista, causa profunda impresión por su simpatía sin fin.

"POR OTRO QUERER" Es una producción cinematográfica que lo reúne todo: hilaridad, gracia, emoción y simpatía.

LOPE DE VEGA Compañía de Comedias Cómicas RICARDO ESPINOSA. BUTACA, 5 PSETAS. PRECIOS EXTRAPOPULARES.

Tarde, a las 7,30; noche, a las 10,30, HIACONTENCIAMIENTO COMICO!! La comedia en tres actos, original de José de Lucio, titulada "EL NIÑO DE LAS COLES"

Dos horas de risa. Exitó de Ricardo Espinosa. "EL NIÑO DE LAS COLES" Una carcajada continua.

Mañana, "LOS CABALLEROS", de Quintero y Guillén. Exitó cómico. Interés, emoción, gracia, "LOS CABALLEROS".

PRADERA Hoy, "EL TANQUE HUMANO", segunda jornada de la emocionante superproducción americana, EN ESPAÑOL, "EL MISTERIOSO DOCTOR SATAN".

"EL MISTERIOSO DOCTOR SATAN": las más emocionantes aventuras que han desfilado por la pantalla.

"EL MISTERIOSO DOCTOR SATAN" obtiene todos los días un éxito clamoroso.

CINEMA COCA Sigue con gran éxito proyectándose la interesante película policíaca, en español, "ENEMIGOS", por Alfonsina Saavedra y Emilio Ruiz. Muy pronto, el éxito de la temporada: "¡ADIOS, MISTER CHIPS!".

Mañana, "LOS CABALLEROS", de Quintero y Guillén. Exitó cómico. Interés, emoción, gracia, "LOS CABALLEROS".

PRADERA Hoy, "EL TANQUE HUMANO", segunda jornada de la emocionante superproducción americana, EN ESPAÑOL, "EL MISTERIOSO DOCTOR SATAN".

"EL MISTERIOSO DOCTOR SATAN": las más emocionantes aventuras que han desfilado por la pantalla.

"EL MISTERIOSO DOCTOR SATAN" obtiene todos los días un éxito clamoroso.

CINEMA COCA Sigue con gran éxito proyectándose la interesante película policíaca, en español, "ENEMIGOS", por Alfonsina Saavedra y Emilio Ruiz. Muy pronto, el éxito de la temporada: "¡ADIOS, MISTER CHIPS!".

Mañana, "LOS CABALLEROS", de Quintero y Guillén. Exitó cómico. Interés, emoción, gracia, "LOS CABALLEROS".

PRADERA Hoy, "EL TANQUE HUMANO", segunda jornada de la emocionante superproducción americana, EN ESPAÑOL, "EL MISTERIOSO DOCTOR SATAN".

"EL MISTERIOSO DOCTOR SATAN": las más emocionantes aventuras que han desfilado por la pantalla.

"EL MISTERIOSO DOCTOR SATAN" obtiene todos los días un éxito clamoroso.

CINEMA COCA Sigue con gran éxito proyectándose la interesante película policíaca, en español, "ENEMIGOS", por Alfonsina Saavedra y Emilio Ruiz. Muy pronto, el éxito de la temporada: "¡ADIOS, MISTER CHIPS!".

LA VIDA SOBRENATURAL

VIERNES 22 Santa María Salomé

Misa "Terribilis" de la Dedicación de la Iglesia Catedral, octavo día. Segunda oración de la octava en las misas rezadas. Credo. Exposición del Santísimo.—En Santiago, de 6 a 8 de la tarde, a las 7 1/2, rosario. En las Escuelas y Repetidores, de 8 de la mañana a 6 de la tarde.

Santuario Nacional de la Gran Promesa.—Todos los días, misas desde las 7 a las 10 cada media hora y además diariamente a las 11 y 12. Por la tarde, a las 6 1/2, exposición de S. D. M. hasta las 7 1/2, en que se reza el santo rosario, oración por la paz, breve meditación o plática y reserva. Acto seguido, Vis-Gracia de penitencia como rogativa para pedir por el Romano Pontífice y por la paz. PP. Carmelitas.—Solemne novena que la Hermandad Terrestre dedica a su excelsa Patrona, Santa Teresa. Último día.

Por la mañana, a las 8 1/2, misa armonizada con el rezo de la novena. Por la tarde, a las 7 1/2, exposición, rosario, novena y sermón a cargo del M. I. S. don Francisco Romero, Magister de Zamora.

San Martín.—Séptimo día del solemne novenario a la Santísima Virgen de la Piedad de Francia.

Por la mañana, a las 9, misa rezada y novena. Por la tarde, a las 7, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón, novena, reserva y Salve popular.

Predicará hoy, mañana y pasado don Marcelo González, profesor del Seminario.

El Salvador.—La Real e Ilustre Congregación de Nuestra Señora de Valvanera, establecida en esta parroquia, celebrará su novena del 22 al 30 del mes actual.

Todos los días, en la misa de 9, se recitará la novena. Por la tarde a las 6 1/2, con la augusta y real presencia del Santísimo Sacramento, se rezará la estación, rosario, ejercicio y Tantum-ergo, para reservar, terminando con la Salve popular a la Santísima Virgen.

El último domingo de noviembre se celebrarán honras fúnebres generales en sufragio de los consregantes fallecidos.

La Magdalena.—La Asociación de Santa Rita celebra sus cultos mensuales hoy, viernes.

Por la mañana, a las 8, misa de comunión general. Por la tarde, a las 6 1/2, se celebrará Junta y se hará la rifa de la imagen de la Santa. Seguidamente se celebrará la fiesta de la iglesia. Se ruega la puntual asistencia.

Coronación Nocturna.—Los turnos noveno de María Inmaculada y décimo de San Miguel de los Santos, celebrarán la vigilia del mes actual la noche del 23 al 24, en la iglesia de San Felipe Neri, comenzando a las diez y media.

Las Imeldas.—Celebran su fiesta mensual el domingo próximo, día 24, en San Pablo. Misa de comunión general a las 9. A las 7 de la tarde, función solemne con pláticas y procesión e ingreso en la Archicofradía de

Acción Católica

ACCION CATOLICA DE LA MUJER DE SAN ILDEFONSO

Mañana, sábado, día 23, se celebrará en esta parroquia los cultos mensuales. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general. Por la tarde, a las seis, círculo de estudios y Junta en casa del señor cura parroco, y a las siete, en la iglesia, santo rosario y retiro espiritual.

JUVENTUD MASCULINA DE ACCION CATOLICA DE SAN MIGUEL

Hoy, viernes, a las ocho y media de la noche, celebraremos en nuestro centro (Héroes de Tormel, 2), la reunión semanal de estudios. La asistencia es obligatoria para todos los socios activos y militantes.

JUVENTUD FEMENINA DE ACCION CATOLICA DE SAN JUAN BAUTISTA

Se ruega a las jóvenes de esta parroquia asistan al círculo de estudios que celebraremos hoy, a las ocho en punto de la tarde, en Velarías, 8.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

D. ALFREDO BALLESTEROS SUAREZ

Que falleció en el Señor el día 23 de octubre de 1942

A los 68 años de edad

DESP

UN DOCUMENTO

Por EMILIANO AGUADO

La Editora Nacional acaba de publicar, en segunda edición, la antología que hizo Juan Aparicio de los trabajos aparecidos en la revista "Jons". Hablar de la fuerte resurgencia histórica y formativa de esta revista en las nuevas generaciones es ocioso. Ahí están los hechos. Y las doctrinas, que también a veces son hechas, y ahí están las cosas ya dichas y repetidas por escritores y políticos. Lo que ahora me importa notar en la aparición de la revista—aunque sea diluida en los compartimentos de una antología—es su signo y lo que, sin juzgar con las palabras, podríamos llamar su signo.

Los nombres que figuran en sus páginas son harto representativos de aquellos momentos de crisis, por otra parte, cada uno aparece con su impedimento de ideas y creencias y con sus visiones del pasado y del futuro. Teníamos, naturalmente, dogmas y puntos de avanzada y de polémica. Pero a los que estén apegados a mirar con sagacidad los hechos no les sorprende el que, a pesar de la unidad de orientación que los anima, vayan aislados, por decirlo así, como si el conjunto fuera una muchedumbre de proyecciones paralelas. La verdad es que entre los que hacíamos "Jons", a pesar de la unidad de criterios políticos, no había mucha semejanza, y de ello da un buen ejemplo la antología que ha hecho Aparicio, que es quien mejor conocía los secretos de la revista y de todos los que colaboraban con su pluma, con su aliento o con su mera asistencia. ¿Qué hay en los trabajos que la integran como nota común?

Sin mucho esfuerzo, se echa de ver que aquella generación, sintiendo el vacío de todo lo real, buscaba ansiosa algo lejano y desusado en que posar sus ojos. Las palabras alisonantes, las promesas y las amenazas que se hacían dicen bien a las cosas que en cierta manera nos interesaba conformar la realidad con nuestro ensueño y con nuestra inquietud. Pero no éramos desconocidos sencillamente, los había entonces a pedir de boca y todas las elecciones que se celebraban tenían la virtud de sacarnos de los mismos partidos que poco antes gozaban del Poder y de la holganza. Nuestra aversión a lo existente era radical y no hubiera podido calmarse nada que no fuese la promesa de formar a las juventudes de España en un nuevo credo y en la disciplina de un sentido más hondo y más humano de la vida. Ramiro Ledesma, cuyos trabajos principales aparecen en esta antología, los firmados, los anónimos y los que publicó con el seudónimo de Roberto Lanzas, era la expresión más inquieta, más resuelta y más externa de aquel grupo tan exiguo de muchachos.

Este libro es un documento sencillo de lo que una generación, animada por el mismo afán de vivir y de crear, alojaba mentes y corazones tan distintos como se reflejan en los distintos artículos recogidos. A cada cual interesaban sus ideas y no era extraño que cualquiera de nosotros, y, sin más lejos, sintiera casi indiferencia por cosas que uno de nuestros amigos—las JONS fueron ante todo un hogar de amistades españolas—Ramiro, pongo por caso, valoraba por encima de todas las cosas. Las acciones humanas se estiman por lo que trajeron como fruto o por lo que llevan como intención sin madurar, ahí está el ramillete de afanes sin nombre que animó nuestra publicación, y bien sabido es que cuando la ambición es honda y tiene alas el logro es ella misma. ¿Qué obra más plena, más acabada ni más recia

La revista RADIO NACIONAL publica interesantes páginas sobre actualidad mundial. En ellas el hombre, la mujer y el niño encuentran secciones servidas por las mejores plumas españolas. A ello hay que añadir sus completos programas de radio-difusión.

Ministerio de Agricultura

Subasta de lanas

Madrid, 21.—En la Dirección General de Ganadería se ha celebrado la subasta de las principales pilas de lana de nuestra importantísima cabaña. El acto estuvo concurrenciosísimo y en él intervinieron el Sindicato Nacional Textil, representación del Ministerio de Industria y Comercio y Sindicato Nacional de Ganadería. Ha constituido un éxito extraordinario. Por esta subasta, que nunca se había celebrado en España, se han puesto en contacto íntimo los ganaderos y los industriales en plan de altas miras para los intereses de la Ganadería, de la Industria y del Comercio.

De las 110 pilas ofrecidas en esta segunda subasta, que presentan kilos 445.253, han sido todas solicitadas, pujadas y adjudicadas, obteniendo los ganaderos precios, si no excesivos, mejor que los que venían alcanzando, y la industria materia prima adecuada a las necesidades de cada especialidad.

Merecen un sincero reconocimiento los señores ministros de Agricultura, de Industria y Comercio, director general de Ganadería y jefe del Sindicato Nacional Textil por la iniciativa de los trabajos efectuados, que marcan una nueva etapa en la venta de las lanas, con influencia en la mejora de nuestra cabaña.

que una ambición que vuela como el viento negándose a tomar cuerpo en la palabra de los hombres, y que fué aquella revista que ahora, depurada en antología, nos ofrece Juan Aparicio?

Camaradas de la Sección Femenina de Bilbao visitan la tumba de JOSÉ ANTONIO

San Lorenzo del Escorial, 21.—Hoy visitaron la tumba del Fundador las camaradas de la Sección Femenina de Bilbao que han actuado en el Concurso Nacional de Folklore. Ante la tumba de José Antonio, la delegada provincial de Bilbao ofreció un gran ramo de flores. Las camaradas rezaron una oración por el eterno descanso del alma de José Antonio.—Cifra.

DOENITZ VISITA UN ASTILLERO



En la visita realizada recientemente por el gran almirante Doenitz a un astillero, condecora a los trabajadores distinguidos por su trabajo

SERVIR, ACATAR, INTRIGAR

Ante los acontecimientos de rango universal y revolucionario que en su postura vigilante contempla desde hace tiempo nuestra generación han podido surgir perplejidades, que acaso se esclarezcan con las siguientes consideraciones:

En el comienzo de cada Revolución existe un dogmatismo inicial que cree posible alterar en brevísimo lapso de tiempo la conciencia y la manera de ser de los hombres. La ingenuidad de esta proposición hace que, si no se rectifica a tiempo, las Revoluciones devoren a sus propios hijos y hasta trunquen su fin esencial. Ante la leal actitud de los que pretenden de buena fe llevar al convencimiento de las gentes sus últimas razones y su fundamento dogmático se alza, invisible para los que ostentan el Poder, una barrera sólida, contra la que no caben razonamientos. Está constituida por todos aquellos que fingen el acatamiento a la Revolución, por los que se incorporan sin verdadero entusiasmo a las tareas políticas acuciados únicamente por el temor, la conveniencia o la astucia. La Revolución en esta fase de su existencia se considera a sí misma victoriosa porque no percibe más que de un modo superficial la enemistad o la resistencia de las gentes.

La segunda etapa de la Revolución comienza cuando cree estar segura del acatamiento de los núcleos adversos. El panorama de la sociedad se presenta lo suficientemente claro para que se considere terminada la primera etapa de convencimiento y de ordenación de la doctrina. Comienza el máximo error de todas las Revoluciones: la confianza. Considerando libre el campo, se dedica a una efectiva y práctica labor de reconstrucción y de realización de sus principios políticos. Es entonces cuando los resortes del mando se debilitan por no considerarse necesaria una ostentación del Poder. Es entonces cuando los que todavía pronuncian la palabra «acatar» se preparan verdaderamente para «atacar» al Estado. Es conveniente que un régimen se dé siempre cuenta que el verbo «acatar» lo pronuncian únicamente aquellos que no conocen el significado de la palabra «servir». Que los que prestan su acatamiento no suelen aceptar la responsabilidad de los actos de gobierno que rebasan su personal participación en las tareas administrativas o su quehacer meramente técnico. Y hay algunos que ni aun de su ocio se consideran responsables.

El terror ha sido utilizado por diversas Revoluciones en la Historia para combatir a los enemigos bien o mal disfrazados. Pero si la Revolución rechaza el terror como medio de permanencia y prefiere los métodos humanos de persuasión y de incorporación cordial de los hombres a sus fines—por estimarlos nobles—, acierta con las personas de buena fe y fracasa con los enemigos irreductibles. Estos contestan a la generosidad con la traición. La doctrina se desenvuelve en función del tiempo y de los imperativos que la realidad ofrece en cada circunstancia. Hay que seguir en un movimiento fiel a su principio, pero eficaz en cada instante. Necesita una sustantiva homogeneidad de pensamiento para coincidir en la acción varia de cada época, y resulta que no es posible realizar un movimiento ideológico con los mismos hombres que pocos años antes estaban divididos en banderías irreconciliables dando a la Patria un perfil escindido y discontinuo. Los que se adhieren sólo por una faceta están siempre prontos a romper la cohesión. Los que se agazapan—bajo acatamiento— fuera de, ritmo revolucionario, lan-

Asistirán jerarquías nacionales y camaradas de la Vieja Guardia de toda la provincia

Madrid, 21.—El próximo domingo, día 24, se celebrará en León una gran concentración falangista, a la que asistirán jerarquías nacionales y los camaradas de la Vieja Guardia de toda la provincia. Cifra.

CONSTITUCION DEL CONSEJO PROVINCIAL DE ORDENACION SOCIAL EN CIUDAD REAL

Ciudad Real, 21.—En el salón de actos de la Diputación ha quedado constituido el Consejo Provincial de Ordenación Social, dependiente de la Delegación Provincial de Sindicatos. Asistieron al acto el gobernador civil, el jefe provincial del Movimiento, delegado provincial de Sindicatos y otras autoridades y jerarquías. Cifra.

Sevilla, 21.—Durante el curso para mandos sindicales

El doctor Ramos presentó, asimismo, a los nuevos catedráticos de la Facultad, doctores Covalada y Soriano. Con el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento ocuparon la presidencia el jefe provincial de Sanidad, doctor Bardaji; el consejero nacional del SEU, camarada Encuentra; el asesor religioso del mismo Servicio, Padre Avellanosa; el vicedecano de la Facultad, doctor Sánchez Lucas, y otras personalidades.

Al acto de apertura, que se celebró a las once de la mañana en el Paraninfo de la Facultad, precedió una solemne misa oficiada por el Obispo de la Diócesis, doctor Mordego, en la capilla del Hospital Clínico de la Facultad de Medicina. Asistieron a esta ceremonia las autoridades y jerarquías anteriormente citadas.

El decano de la Facultad puso de relieve en su discurso, como exponente de la fecunda obra que en materia docente realiza el nuevo Estado, las considerables mejoras que se

realizan en la Facultad y los proyectos pendientes de ejecución. Luego se refirió a otros temas, y terminó con unas palabras de bienvenida a los nuevos catedráticos.

El doctor Covalada procede de la Facultad de Medicina de Granada, en la que obtuvo el premio extraordinario de licenciatura, y ha sido alumno interno en plaza ganada por oposición. También fue profesor auxiliar y encargado de curso de la cátedra de Higiene. La misma Facultad le pensionó para ampliar estudios en el Instituto Pasteur. Después estuvo de ayudante de sección en el Instituto del Cáncer, de Madrid. Pertenece al Cuerpo Médico de Sanidad Militar, en el que ingresó con el número uno de su promoción, y es subdirector del Instituto de Parasitología y miembro de la Real Academia de Medicina de Granada. En la Facultad de Barcelona desempeña la cátedra de Microbiología e Higiene.

El doctor Ramos presentó, asimismo, a los nuevos catedráticos de la Facultad, doctores Covalada y Soriano. Con el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento ocuparon la presidencia el jefe provincial de Sanidad, doctor Bardaji; el consejero nacional del SEU, camarada Encuentra; el asesor religioso del mismo Servicio, Padre Avellanosa; el vicedecano de la Facultad, doctor Sánchez Lucas, y otras personalidades.

No sólo son nocivos aquellos que se limitan a un simple acatamiento, sino también los que incluso obedecen al Estado con reservas y finalidades posiblemente turbias. Es importante destacar el papel decisivo que juegan en la política los indiferentes y los enemigos encubiertos. Cuando los enemigos de un régimen, los que fingen aceptarlo con doblez, consiguen adueñarse de lugares estratégicos, forman insensiblemente grupos pequeños y eficaces que contienen y anulan la labor positiva de la Revolución. Es preciso alejar del Poder a los que no conocen la idea del servicio, a los que sólo saben hablar de acatamientos, de dar largas al tiempo. La existencia de cenáculos de ambiciosos, de falsos nostálgicos, de rencores, de egoístas, la existencia de camarillas, poco importa al Estado si están colocados fuera de todo ámbito de poder. En este caso son incluso una sensible piedra de toque, un campo de comprobación para los hombres de buena fe, para los que sirven, en el amplio y concreto sentido de esta palabra.

Identificar a los «navegantes» no es difícil. Serán enemigos de la Revolución, aunque la acaten y finjan servir, los que se opusieron siempre al triunfo del fervor religioso, de la emoción patriótica y de la justicia social; los que sueñan con estados de cosas incompatibles con un orden de unidad, los que añoraron siempre la política de partido frente a la política nacional, los descontentos y los incapaces, los que verían su triunfo personal en el fracaso nacional y, en definitiva, los que no encuentran naturalidad a su pretendida voluntad de servir. Utilizan la calumnia, la crítica injusta, el recelo, la siembra de la desconfianza, la corrupción, el dinero y la amenaza. Se fingen leales hasta un límite que ni ellos mismos son capaces de definir; pero saben que gracias a este límite—con un pie dentro y con otro pie fuera de la nave política—pueden hacer sus manejos.

Los equipos de mando—como norma—han de ser absolutamente puros: servir. Y que los intrigantes—los que sólo acatan—permanezcan fuera: sin sangrar al régimen. Entonces las camarillas resultan inanes, rondando infructuosamente el Poder, y deciden dedicarse a sus vidas privadas, que a lo mejor pueden realmente ser útiles. Mientras tanto, la Revolución, cálida para los que la afirman y fría para los que la niegan, sin ingenuidades ni confusiones, podrá continuar su camino.

GUERRA AEREA

Catorce aviones soviéticos destruidos en quince minutos

BOMBAS SOBRE LONDRES Y LEIPZIG



Berlín, 21.—Entre los numerosos combates aéreos librados en el frente del Este en el día de ayer, merecen especial mención la destrucción en 15 minutos de 14 aviones soviéticos por una escuadrilla de cazas alemanes, sin pérdidas propias, y el aniquilamiento de centenares de soldados rusos por las escuadras de combate y destrucción de la Luftwaffe, en especial en los sectores Sur y central del frente.—Efe.

ALARMA AEREA SOBRE LONDRES

Londres, 21.—Por quinta vez consecutiva se dió la señal de alarma aérea en la capital durante la noche pasada. Unos cuantos aviones alemanes volaron sobre la región londinense y sobre los territorios del Noroeste y Sudeste del Reino Unido. Hay que lamentar cierto número de víctimas y algunos daños.

Ante 500.000 soldados japoneses sería difícil defender las bases aéreas yanquis en Vladivostok

Japón construye más aparatos que los que pierde

Washington, 21.—Los miembros de la Cámara de Representantes han escuchado en sesión privada un informe detallado sobre la marcha de la guerra, que les ha sido hecho por el ministro de la Guerra, Stimson; el jefe del Alto Es-

tado Mayor, general Marshall, y otros altos jefes militares norteamericanos. A la salida, los diputados dijeron a la Prensa que, en síntesis, se les había dicho lo siguiente: Aunque Rusia permitiera a los Estados Unidos construir bases aéreas en Vladivostok, Japón dispone de 500.000 soldados estacionados en las cercanías y sería difícil defender los aeródromos. Japón construye aviones a un ritmo mayor del de sus pérdidas. El problema de la mano de obra en el Japón no es tan grave como en Estados Unidos. El transporte de suministros sigue siendo uno de los principales problemas de la guerra y la aviación está todavía muy lejos de poder sustituir a los barcos.—Efe.

FUERZAS YANQUIS LLEGAN A INGLATERRA

Londres, 21.—Otro contingente de fuerzas norteamericanas ha llegado a un puerto del Noroeste de la Gran Bretaña. Este contingente está compuesto por numerosas ramas de servicios, incluidos varios centenares del Cuerpo auxiliar femenino del Ejército de los Estados Unidos.—Efe.

Mensaje dirigido a todo el mundo del secretario de "Fide"

Ciudad del Vaticano, 21.—El próximo domingo, Día de las Misiones, el secretario de la Congregación de Propaganda "Fide" leerá por el radio un mensaje dirigido a todo el mundo.—Efe.

A TRAVES DE UN VADO



Fuerzas alemanas de Intendencia atraviesan un río del frente oriental

rios materiales. La alarma en Londres duró poco tiempo, empezando unos minutos antes de medianoche.—Efe.

BOMBARDEO DE LEIPZIG

Londres, 21.—El Ministerio del Aire comunica: "Aviones del servicio de bombardeo efectuaron un intenso ataque durante la noche pasada contra Leipzig. Aviones "Mosquito" atacaron objetivos de Berlín y Alemania occidental. No han regresado 17 aparatos aliados".—Efe.

AVIONES DESCONOCIDOS SOBRE TERRITORIO SUIZO

Berna, 21.—Se anuncia oficialmente: "Aviones de nacionalidad extranjera volaron sobre territorio suizo esta mañana, entre las 3 y las 3,40 horas. Vinieron del Sur, ocho o diez aparatos volaron dos veces seguidas sobre el territorio comprendido entre Nyon y Vevey. Uno de los grupos voló sobre el lago Ginebra y tomó la dirección de Cossonay-Vallorbe a las 3,50 horas. Otro grupo voló sobre Lausana y después de haber pasado por encima del lago, tomó la dirección de Saint Prex. Fue dada la señal de alarma en Anglet, Lausana, Friburgo, Neuchâtel y Thonon".—Efe.

COMUNICADO AEREO DEL ORIENTE MEDIO

El Cairo, 21.—El comunicado aéreo del Oriente Medio dice:

"Nuestra aviación ha efectuado incursiones contra los aeródromos de Maritza (Roda) y Antimachia (Cos), así como contra las instalaciones portuarias de Melos, Siros y Cos. Dos mercantes y un velero que navegaban en aguas de Cos fueron alcanzados de lleno y averiados gravemente. Un depósito de aprovisionamiento establecido cerca de la isla de Cos fue incendiado. De estas y otras operaciones no ha regresado un avión aliado".—Efe.

BOMBARDEO DE LAS BASES DE ELBA Y ODER

Berlín, 21.—Formaciones bastante importantes de bombarderos británicos volaron anoche sobre territorio alemán, alcanzando la región entre los ríos Elba y Oder. Los aviones atacantes, que volaban muy alto, arrojaron bombas al azar. Hasta ahora se conoce la destrucción de 10 bombarderos".—Efe.

El Cardenal Primado asiste a los funerales por el alma del Cardenal Vidal y Barraquer

Toledo, 21.—En la Santa Iglesia Catedral se ha celebrado esta mañana un funeral por el alma del Cardenal Vidal y Barraquer. Asistieron el Cardenal Primado, autoridades y jerarquías provinciales. El doctor Plá y Deniel, revestido de pontifical, cantó el responso.—Cifra.

REUNION DE ALCALDES DEL PARTIDO DE MORA DE TOLEDO

Mora de Toledo, 21.—Los trece alcaldes del partido de Orgaz han celebrado esta mañana una reunión, presidida por el ingeniero de la Jefatura Agronómica, don Angel Fernández Marcote, para establecer las normas de intensificación de la campaña de siembra de trigo en el año actual, atendiendo a recientes disposiciones del Ministerio de Agricultura.—Efe.

OBRA PONTIFICIA DE LA PROPAGACION DE LA FE

Esta Obra, católica y universal, sin exclusivismo ni partidismo alguno, de todos y para todos...

Tiene por fin unir a todos los católicos para ayudar a todas las Misiones. Mano abierta del mismo Vaticano de Jesucristo...

Pide a sus socios a) oraciones (Pater y Ave diarias e invocación: «San Francisco Javier, rogad por nosotros y por los paganos».)

b) Limosnas (cinco céntimos a la semana, o 2,60 al año, los socios ordinarios; 20 pesetas al año, los especiales; 200 pesetas de una vez, los socios perpetuos.)

c) Las oraciones y sacrificios de tantas almas que, por esas oraciones y limosnas consiguen la luz de la fe.

d) Una misa diaria en la cripta de la Basílica Vaticana ante las reliquias de los Santos Apóstoles y en sufragio de los difuntos adscritos y de aquellos otros por los que se diere una limosna a la Obra de la Propagación de la Fe.

e) Un medio poderoso, el mejor de todos, el XV, de agradecer a Dios el beneficio de la fe, de tomar parte en los méritos del apostolado católico, de poner en ejercicio nuestra catolicidad.

Está organizada por el mismo Papa: a) En un Consejo Superior bajo la S. C. de Propaganda Fide. A este Consejo pertenecen los directores nacionales y los representantes de cada nación que residen en Roma.

COMEDOR UNIVERSITARIO DEL S. E. U.

LAS SOLICITUDES, HASTA EL DIA 23

De acuerdo con las instrucciones de nuestra Jefatura Nacional, ha quedado abierto el plazo de admisión de instancias hasta el día 23 de los comensales para la asistencia al Comedor Universitario...

NORMAS GENERALES 1.º Para el mejoramiento de las condiciones de vida de los camaradas sujetos a nuestra disciplina...

2.º Los Comedores, además de resolver el problema material de vida del estudiante, tienden a establecer entre los universitarios una auténtica camaradería...

3.º Los Comedores Universitarios serán establecidos por la Obra Social de la Falange, Delegación Nacional de Auxilio Social...

4.º Los Comedores que hayan de concurrir a los Comedores Universitarios, tendrán a su disposición el mejor cumplimiento de los fines del Comedor...

5.º Los camaradas que hayan de concurrir a los Comedores Universitarios, tendrán a su disposición el mejor cumplimiento de los fines del Comedor...

6.º Todos los que asistan al Comedor concurrirán con sujeción a un horario fijo, de acuerdo con la actividad de su estudio...

7.º Entre sí, los camaradas observarán la más perfecta camaradería, considerándose las faltas que a ella puedan afectar como faltas graves.

BOLSA DE VALORES

En dividendos y renta fija, la Bolsa cede

Madrid, 21.—Excepto escasos valores, la Bolsa cede, tanto en el sector de dividendos como en el de renta fija. Por lo demás, las variaciones son, en general, de pequeño margen...

COTIZACIONES DE BOLSA Madrid, 21.—Fondos públicos: Interior, 90,50; Exterior, 104,25; Amortizable 3 por 100, 1928, 91,10...

Acciones: Banco España, 385; Bilbao, 328; Vizcaya, 307; Ferrocarriles Vascongados, A, 635; idem B, 335; Electra de Vizcaya, 136; reuñidas de Zaragoza, 176; idem Cupones, 220; Duero, ordinarias, 185; Sevillana, 222; Sierra Menera, ordinarias, 35; Aznar, 2.115; Vascongada, 795; Bilbana, 345; Altos Hornos, 155; Babcock Wilcox, 280; Basconia, cupones, 230; Echevarría, 158; Constructora Naval, blancas, 71,50; Papelera, 245; Resinera, 239; Explosivos, 255; Telefónicas preferentes, 160; Azucarera España, 100.—Cifra.

La actualidad de la semana? El noticiario gráfico semanal? ¡¡FOTOS!! únicamente «FOTOS» sale todos los domingos

Peregrinación a Alaba de Tormes

Desde hoy pueden recogerse los billetes y las inscripciones para la peregrinación en la sacristía del Convento de los Padres Carmelitas.

Los peregrinos procurarán venerar las reliquias, insignias de la Santa en lo que reste de la mañana. Por la tarde tendremos una breve procesión en la villa y a las cinco saldremos para Salamanca...

Sanatorio Español VIAS RESPIRATORIAS

SIERRA DE GUADARRAMA Magnífico clima de invierno. Todo confort. Pensiones de 38 a 45 pesetas diarias. Dirección: SANTIAGO M. CERECEDA. — GUADARRAMA (Madrid). — Teléfono núm. 2

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras, 2,00 pesetas; cada palabra más, 0,20

ESTILOGRAFICAS 25 pesetas, tipo comercial, sistema "parket", pluma de inoxidable. Enviamos sin gastos por correo reembolso. Sanatorio Estilográficas, Ferrari, 1-3, Valladolid.

HERBUENA quiere comprar dos Cameros B. A. J. A. Steingger Robert y un Reding (por las Alpujarras). Profesor de Alemán. Pensión Covadonga, Santa Ana, 3. Teléfono 2024 Pe. Para este correo.

COMPRO básula de 200 a 300 kilos, buen estado. Duque de la Victoria, 26. Arribas, mudanzas.

ENSEÑANZAS CENTRO enseñanza "Santo Tomás de Aquino". Preparación completa. Bachillerato, Examen Estado, Generación, oposiciones, etc. Academia, 11-1, Rosario, 7, principal.

ACADEMIA de Corte y Confección. Método moderno. Enseñanza rápida. Se confecciona pitillos. Miguel Iscar, 4, tercer izquierda.

Becas para ampliación de estudios en el extranjero

El Departamento Nacional del Servicio Exterior del S. E. U. abre un concurso para la adjudicación de unas becas de ampliación de estudios en Rumania y Eslovaquia.

Las becas de Rumania tendrán una duración de un curso escolar, con residencia pagada y 4.000 lei mensuales para gastos privados.

Podrán ser solicitadas por todos los universitarios, afiliados al SEU, siendo consideradas preferentemente los que reúnan las condiciones siguientes:

a) Para Rumania los que dominen el idioma rumano, alemán o francés. b) Los que posean un título universitario.

Las instancias irán dirigidas al Departamento Nacional del Servicio Exterior del S. E. U. (Alcalá, 44), antes de las doce del día 30 del mes en curso, informadas por el jefe del S. E. U. correspondiente y con el visto bueno del jefe del Distrito Universitario.

Los solicitantes no podrán encontrarse dentro de los reemplazos movilizados, ya que es indispensable para obtener el oportuno pasaporte.

"Boletín Oficial del Movimiento"

Madrid, 21.—El "Boletín del Movimiento de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S." publicará en su próximo número las siguientes disposiciones:

Secretaría General.—Cese del camarada José María Barceló Pala en el cargo de secretario nacional de Tesorería y Administración.

Oficialía Mayor.—Nota sobre anulación de los carnets cuyas características y Jefaturas provinciales a que corresponden se expresan.

Junta Central de Recompensas y Distinciones.—Relaciones de familiares de camaradas caídos en acto de servicio y de camaradas a quienes ha sido concedida la Medalla de la Vieja Guardia, y otra de camaradas a quienes se instruye expediente para la concesión de la misma medalla.

Inspección Nacional de Depuración.—Resoluciones de la Secretaría recaídas en expedientes de depuración sustanciados contra los afiliados que se indican, y edicto del Tribunal provincial de Depuración de Palencia notificando la expulsión de la Organización a la camarada Covadonga Lobejón Lobejón.

Sanatorio Español VIAS RESPIRATORIAS SIERRA DE GUADARRAMA Magnífico clima de invierno. Todo confort. Pensiones de 38 a 45 pesetas diarias.

ESTILOGRAFICAS 25 pesetas, tipo comercial, sistema "parket", pluma de inoxidable. Enviamos sin gastos por correo reembolso. Sanatorio Estilográficas, Ferrari, 1-3, Valladolid.

HERBUENA quiere comprar dos Cameros B. A. J. A. Steingger Robert y un Reding (por las Alpujarras). Profesor de Alemán. Pensión Covadonga, Santa Ana, 3. Teléfono 2024 Pe. Para este correo.

COMPRO básula de 200 a 300 kilos, buen estado. Duque de la Victoria, 26. Arribas, mudanzas.

ENSEÑANZAS CENTRO enseñanza "Santo Tomás de Aquino". Preparación completa. Bachillerato, Examen Estado, Generación, oposiciones, etc. Academia, 11-1, Rosario, 7, principal.

ACADEMIA de Corte y Confección. Método moderno. Enseñanza rápida. Se confecciona pitillos. Miguel Iscar, 4, tercer izquierda.

Gijón celebra con gran entusiasmo la fiesta de su liberación

Con brillantes actos se conmemoró la entrada victoriosa de las tropas del Caudillo

Gijón, 21.—Hoy se ha conmemorado en esta villa el sexto aniversario de su liberación por las tropas victoriosas del Caudillo Franco. Desde primera hora de la mañana la población estaba engalanada con banderas y colgaduras.

Las de Eslovaquia serán por nueve meses de duración, con residencia pagada y 300 ks. para gastos privados.

Podrán ser solicitadas por todos los universitarios, afiliados al SEU, siendo consideradas preferentemente los que reúnan las condiciones siguientes:

a) Para Rumania los que dominen el idioma rumano, alemán o francés. b) Los que posean un título universitario.

Las instancias irán dirigidas al Departamento Nacional del Servicio Exterior del S. E. U. (Alcalá, 44), antes de las doce del día 30 del mes en curso, informadas por el jefe del S. E. U. correspondiente y con el visto bueno del jefe del Distrito Universitario.

Los solicitantes no podrán encontrarse dentro de los reemplazos movilizados, ya que es indispensable para obtener el oportuno pasaporte.

Comunicaciones y Transportes.—Nombrado delegado provincial del Servicio en Huesca a favor del camarada Manuel Mingarro López.

Justicia y Derecho.—Resoluciones de la Secretaría General y de diversas Jefaturas provinciales dictadas en expedientes disciplinarios, procesamientos, revisiones de oficio e infracción de tasas, incógnos contra los afiliados que se indican y en reemplazos interpusos por los que mencionan, y edicto del delegado provincial de Justicia y Derecho de Madrid citando para prestar declaración al camarada Pedro Pablo Domínguez en el expediente que se le indica.

Personal.—Rectificación de la lista de camaradas jefes de Negociado del Cuerpo Técnico de Estadística y Colocación publicada en el "Boletín del Movimiento" número 158, en el sentido de incluir en la misma al camarada Antonio Linarés Sánchez.

Sindicatos.—Reglamento por el que se registrará el Registro de Grupos Sindicales de Colonización.—Cifra.

Estado general del tiempo

Madrid, 21.—El Servicio Meteorológico Nacional del Ministerio del Aire facilita el siguiente parte:

Información general: Durante las últimas 24 horas se han producido precipitaciones en Galicia y en algunos puntos de Cantabria y cuenca del Duero. En la mañana de hoy el cielo está despejado en Levante y nuboso en las demás regiones. Lluéve en Galicia.

Tiempo probable: Galicia, continuación de las lluvias; cuenca del Duero, mucha nubosidad y algunas precipitaciones; Cataluña, Levante y Andalucía, buen tiempo de cielo despejado, y el resto de España, cielo nuboso.

Vientos del Sudeste, excepto en Andalucía y Levante, donde serán débiles y de dirección variable. Mar gruesa en las costas gallegas. Marejada en el Cantábrico.

Presiones de Madrid: 707 milímetros a las 18 horas de ayer, y de 708 también a las 7 horas de hoy.

Temperaturas extremas: Máxima de 28 grados en Murcia, y mínima de 5 grados en Cuenca, Albacete y Granada.

En Madrid: Máxima de ayer a las 12,50 horas, 18 grados, y mínima de hoy a las 7,30 horas, 8,8 grados.—Cifra.

Premio "Octubre 1943"

De acuerdo con la base quinta de la disposición de esta Delegación Nacional de Prensa de fecha 1 de octubre de 1943, el día 5 de noviembre próximo, a las 24 horas, expirará el plazo de admisión de los artículos que han de concurrir al premio "Octubre 1943".

Dichos trabajos han de ser enviados a esta Delegación Nacional de Prensa (Sección de Asuntos Generales), consignando el nombre y domicilio del autor, requiriéndose para su admisión que sean inéditos. El tema del concurso para el mes de octubre versará sobre "José Antonio y la fundación de Falange".

Primeros planos de la actualidad cinematográfica nacional e internacional, en todos los números de la gran revista española de cinematografía "PRIMER PLANO".

PROVINCIA

Berruecos de Campos FUNCION TEATRAL Ayer noche debutó en esta localidad la compañía cómica dramática que dirige el actor Ramón Gallego...

ESCASA ACTIVIDAD Y FLOJEDAD EN CAMBIOS EN BILBAO Bilbao, 21.—La sesión de hoy acusa una menor actividad y flojedad.

Bolaños del Campos DEL AGRO Han dado principio las labores de siembra, haciéndose en tan buenas condiciones que, según criterio de los labradores, nacerá pronto el campo.

LA TORMENTA La tromba de agua del día 3 ha ocasionado graves daños en las casas de los vecinos don Justino González, don Manuel Díez y don Gregorio Soto. Se teme se extienda la damnificación a la de don Emilio Juanes y Gerardo Escudero.

DE SOCIEDAD Ha dado a luz felizmente doña Francisca Tocino de Fernández, maestra nacional, siendo muy felicitada.

MARIANA, sábio. Dios mediante, contraerá matrimonio don Urbano Collante y la señorita Petronila García. Enhorabuena.

GANADOS POR SOBRIANTE, vendo macho mediano edad, dos a tres dedos. Paseo San Isidro, 23, principal izquierda.

PERFUMERIAS, DROGUERIAS ALMACEN DE DROGAS, Norberto Valde. Fuente Dorada, 3, 5 y 7.

Botones torrados OJILLOS

ASTRETIAS-CONFECIONES GABARDINAS, trincheras, impermeables y abrigos. El mayor surtido. Los mejores precios. "Confeciones Madrid". Saldiero, 6, Valladolid. Visítanos y se convencerá.

Para garantías, ventajas y facilidades, nuestra CAJA PROVINCIAL DE AHORROS DE VALLADOLID

OFICINAS: Central, PALACIO DE LA DIPUTACIÓN SUCURSALES: En la Capital, Duque de la Victoria, 27 y en Medina del Campo

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.

Libertad Deportes

NUESTRO CONCURSO DEPORTIVO

Ayer se verificó el sorteo. Tuvo lugar ayer en nuestra Redacción el sorteo de los premios de nuestro Concurso Deportivo.

Como en el número anterior indicábamos, quedó desierto el premio correspondiente a quien acertase el resultado final del encuentro. Los hubo pesimistas a la hora de opinar, pero no tanto. El importe de este premio pasa a engrosar el de la semana próxima.

Entraron, pues, en sorteo, los premios correspondientes a los apartados «Resultado del primer tiempo» y «Autor de los goles».

Verificado el sorteo, correspondió el primero, que importaba veinticinco pesetas, a don César Fernández, y el de cincuenta a don Pedro Hernández, que pueden pasar por nuestra Administración a recoger el importe de los mismos.

Enhorabuena a los de la suerte y a los que tengan mejor los demás en las semanas venideras.

Y ya saben todos los concursantes que el premio del Concurso, patrocinado por Anís Castellana, viene aumentando en esta tercera semana.

Torneo Militar Regional

ESTA TARDE ARTILLERÍA 26. AUTOMOVILISMO C. E. C. - JUGARÁN CUARTO DE HORA. Esta tarde, a las cuatro y media, tendrá lugar, en el campo de la JOC, un cuarto de hora de juego del encuentro entre los equipos del Regimiento de Artillería 26 y Automovilismo C. E. C., que se celebró ayer y que el árbitro del encuentro tuvo que suspender cuando faltaban siete minutos y 80 segundos para finalizar, amparándose en el párrafo segundo del artículo 292 del Reglamento de la F. I. E. A., por falta de visibilidad en el terreno de juego.

Cuando se efectuó la suspensión el marcador señalaba empate a dos tantos, y de conformidad con el artículo 294 deberán jugar un cuarto de hora con las mismas alineaciones que presentaron.

Asimismo ha sido designado árbitro de este período el que lo fué del encuentro, Juan Cerezo, del Regimiento de Infantería 25.

Deportes del S. E. U.

Cuarto torneo general de neófitos

Atento el Sindicato Español Universitario al desarrollo del deporte entre los estudiantes, de acuerdo con las directrices de la nueva Ley de Ordenación Universitaria, el departamento de Deportes del Distrito Universitario de Madrid sigue esta consigna y al mismo tiempo impulsa eficazmente el atletismo castellano, organizando, con el mismo éxito que en años anteriores, el IV Torneo general de neófitos de Atletismo, prueba que queda ya definitivamente inscrita en el programa académico universitario de Castilla.

El IV Torneo general de neófitos se celebrará en las pistas universitarias de la C. U. el día 7 de noviembre, a las diez de la mañana. Constará de las siguientes pruebas: 100 metros lisos, 300 lisos, 1.500 metros, 110 vallas bajas, lanzamientos de peso, disco, jabalina y saltos altura, pértiga y longitud.

Este torneo se caracteriza esencialmente porque en tanto los anteriores constaban exclusivamente de pruebas de atletismo ligero, en éste se incluyen pruebas de tipo olímpico de elevada dureza, como la de 1.500 metros lisos, salto pértiga y 110 vallas. En las dos primeras es de todos bien conocida la escasez de atletas castellanos que puedan competir con los de otras regiones, concretamente con los catalanes.

Ante el IV Torneo general de neófitos se ha producido, pues, una justificada expectativa.

Las inscripciones para poder participar en él se admiten en el departamento de Deportes del D. U. de Madrid, sito en la calle Fernán Núñez, número 6, tercero, todos los días laborables de once a una y media de la mañana, finalizando la admisión el día 4 de noviembre. Como único requisito es preciso, además de pertenecer al SEU, haber efectuado la inscripción en la Sección Deportiva.

Fútbol en Peñafiel

Peñafiel, O. E. y D. Tudela, 1. No ha sido muy interesante el partido. En el primer tiempo la media peñafielista se impone en el campo, pero su delantera fue ineficaz ante el trío defensivo tudelano; los pocos avances de la delantera tudelana fueron bien ahuyentados por Presencio y Vega. Este hizo un gran partido.

En el segundo tiempo cambió la decoración; nivelado al empezar, fué inclinándose poco a poco a favor de los tudelanos, imponiéndose su línea media, con buenos avances del delantero centro y del extremo derecha; fruto de este dominio viene el gol de la victoria a los 30 minutos, centrando Altaliba 1, reloga la pelota el delantero centro Presencio, que introduce el balón en la meta tudelana, consiguiendo con esto la victoria para su equipo.

Al final se cierra la defensa, y con dominio de los de casa termina el partido. Los equipos se alinearon así:

Peñafiel: López; Fernández, De Dios; Rufino, Villa, Santi I.; Ojonegro, Vicente, Pocholo, García y Santos. E. y D. Tudela: Taquio; Pedro, Carretero I.; Carretero II, Allalibe I, Torres; Herógenes, Vicente, Presencio, Vega y Altaliba II.

El correspondiente

Las apuestas en el deporte

Cualesquiera que sea la definición que se adopte para el deporte, todos convienen en su carácter como lucha noble. Buscará un fin más o menos elevado en cada caso, pero siempre útil para una raza. Cada deporte se desarrolla con medios distintos y sus competiciones encuentran también en diferentes obstáculos. Pero siempre sigue dando la unidad a todos el concepto de emulación y el fin estrictamente puro.

Ha habido que aceptar en contadísimos de ellos la introducción de un ajeno factor que bastardea la lucha y que encierra un grave peligro: la apuesta. El ideal sería que la apuesta no existiera en ninguna esfera deportiva, porque la lucha se hace sólo por la victoria, sin otras consideraciones económicas. Pero si la tradición y las necesidades reales han hecho que se tolere este estado de cosas en muy contados deportes, el sano concepto de éste impide su extensión a otros campos.

Hay deportes que son totalmente incompatibles con las apuestas, que sólo habrían de contribuir a crear un motivo de perturbación y de dificultad disciplinaria. Así, podríamos citar el rugby, baloncesto, hockey, fútbol, balón, natación y tantos otros. La templanza en sus aficiones resultaría desbordada y en el elemento activo se crearía una innecesaria posibilidad adúltera.

El concepto del deporte es incompatible con el de apuesta. El hecho de tolerar las ya existentes no puede inducir a nadie a pretender ensanchar su campo.

Sindicato Español Universitario

RUGBY Y ATLETISMO

En estos días darán comienzo los entrenamientos de Rugby y Atletismo. Todos aquellos que desearan practicar durante el curso pasado, así como los que lo quieran practicar, pueden pasar a inscribirse en este Departamento de Deportes (Santiago, 84), durante todos los días laborables de doce a una y de seis a siete.

Asimismo se ordena a todos los camaradas que hayan cambiado su residencia del pasado curso, se pasen por esta Jefatura (Santiago, 84), al objeto de dar su actual domicilio.

Sesión de la Comisión Permanente Municipal

El día 20 de octubre celebró sesión ordinaria la Comisión Permanente Municipal. Preside el señor alcalde y asisten los tenientes de alcalde camaradas Pedreguer, García Sánchez, Inglada, Infante y Bustamante.

Aprueba el acta de la sesión anterior, la Comisión Permanente aprobó también, como asunto urgente, el proyecto de elevación y distribución de agua al grupo de viviendas protegidas «Generalísimo Franco», redactado por el ingeniero municipal de Vías y Obras don Luis Díez Canaja, con una ligera variante sugerida por el capitular camarada Inglada.

A continuación el señor alcalde dio cuenta de que el próximo día 28 de los corrientes darán comienzo los ejercicios del concurso-oposición para la provisión en propiedad de las plazas de arquitectos municipales, designándose al capitular camarada Bustamante para cubrir la vacante de representante de la Corporación que existía en el Tribunal.

A propuesta de la Presidencia fué nombrada la Comisión de presupuestos que ha de entender en la confección de los ordinarios del próximo ejercicio de 1944.

También a propuesta de la Presidencia se resolvió constituir una Comisión especial, integrada por los capitulares camaradas Núñez Bachiller, Segarra y Gallego, encargada del estudio de cuantas cuestiones afectan a la beneficencia y a la sanidad municipal.

Entrando en el orden del día, la Comisión quedó enterada de un oficio de la Jefatura Provincial de Sanidad, participando haber sido nombrado médico interino de asistencia pública domiciliaria a don Antonio Jiménez de Torres.

DE LA COMISION DE OBRAS

A su propuesta y de conformidad con lo dictaminado por la misma, se conceden las siguientes licencias:

Al Colegio de Agustinas, para construcción de edificio en la calle de Goya 51, con fachadas a las calles de Bretón y Velázquez; a don Gregorio de la Fuente, para construcción de dos casas en finca situada en el lado izquierdo del camino del Cabildo; a don Doroteo Sanz, para habitar chalet de su propiedad; a don Alejandro Bolado, para acometer a la red general del alcantarillado desde las casas números 18 y 20 de la calle de López Gómez, y a don Vidal Crespo, para cerrar un solar situado en prolongación de la calle Manuel Sánchez, ángulo a la de Claudio Ruiz, dondgandosele para construir almacén en su interior, por oponerse las ordenanzas municipales.

Se aprueba un dictamen concediendo terrenos y licencia para construcción de una sepultura en el Cementerio Católico a doña Gregoria Carreño.

Fué aclarado el acuerdo adoptado por la Permanente en sesión celebrada el día 22 del pasado mes de septiembre, por el que se concedió licencia a don Isaac Serrano para distribución de un almacén en la calle de Legares.

Se deniega la petición formulada por don Heliodoro Tabarés para construcción provisional en solar junto a la iglesia de Santiago.

Fué aprobado un dictamen de la misma Comisión regulando la forma de solicitar licencia para la acometida de agua, gas y luz.

Se aprueba señalamiento de línea en solar sin número del Paseo Álvarez Taladriz, propiedad de don Rafael María Álvarez Taladriz.

DE LA COMISION DE POLICIA. A su propuesta son concedidas licencias relativas a establecimientos a don Toribio González, don Teodoro Niguan y don Alejandro Sastre, y de depósitos de ganado a doña Paula Soto y don Albión Torres.

Se autoriza a don Manuel Modroño la instalación de motor eléctrico en hojalatería de la calle de las Angustias, 5, y a don Angel Hernandez, para la de un taller manual de construcción de carros en Cervantes, 9.

Fueron impuestas varias sanciones por funcionamiento de establecimientos sin licencia.

La Obra Sindical "Lucha contra el paro" da por terminado su periodo de ensayo

Coincidiendo con la puesta en práctica de diversas actividades encomendadas a remediar el problema del paro, en el que se observa un intenso crecimiento en los últimos meses, la Obra Sindical "Lucha contra el Paro" ha dado por terminado su periodo de ensayo.

A lo largo de dicho periodo, que ha tenido una duración de ocho meses, esta nueva e importante Obra Sindical ha llevado a cabo interesantes y valiosas experimentaciones prácticas, cuyas enseñanzas han de constituir la base eficaz sobre la cual operará en lo futuro la Obra.

De los múltiples ensayos verificados se han obtenido interesantes conclusiones, relativas a la organización que deberá adoptar la Obra. Las modalidades de los centros de trabajo de la misma, el régimen de vida de estos centros y restantes aspectos de sus actividades.

La Obra actuará como instrumento de ejecución al servicio de la política social del Nuevo Estado. La red de centros de trabajo de la Obra estará constituida por grupos de diversa naturaleza: de orden técnico, artístico, deportivo, de obras locales y campañas de Empresa, cada uno de los cuales absorberá un tipo distinto de paro, según el carácter de éste.

El régimen de vida dentro de estos centros será absolutamente civil. Los obreros trabajarán en idénticas condiciones que si lo hicieran al servicio de una Empresa privada, si bien la Obra preparará a estos atendiendo especiales: vestido, alojamiento, enseñanza, etc.

Esta dependencia labor se va abriendo cauce en el andar español; a cargo de la Obra Sindical, muestra una vez más la constante preocupación que el Estado nacional-sindicalista tiene por los productores.

DE LA COMISION DE GOBIERNO

A su propuesta se conceden varias licencias reintegrables a empleados municipales y licencia sin sueldo a un hombre para concurrir a un curso de monitores de gimnasia en Toledo.

Se acuerda el traslado de servicio del guardia municipal don Emilio Beltrán a petición propia para cubrir la vacante de vigilante en el mercado de Portugalete.

Con arreglo a informes de Intervención se acuerda la devolución de la fianza que tenía constituida don Gabriel González para responder del suministro de prendas para la guardia municipal que tuvo a su cargo, y el abono de sueldo pendiente a dos inspectores veterinarios municipales.

Fué aprobada una relación de expedientes para el cobro del arbitrio de plus valía, formulado por el señor jefe técnico de Hacienda, y el extracto de acuerdos municipales del tercer trimestre del corriente año para su tramitación reglamentaria.

Se acuerda conceder un socorro a doña Angeles Cimas, viuda del que fué guardia del pabellón de las colonias escolares de Medina del Campo, resolviéndose dejar sobre la Mesa la petición de socorro promovida por la viuda de un empleado de Arbitrios.

La Comisión Permanente quedó enterada de la renuncia del vigilante nocturno de la Casa Consistorial y del nombramiento de sustituto por la Comisión Inspectora de Mutilados de Guerra por la Patria a favor de don Hipólito Feipe Pérez.

También quedó enterada del fallecimiento del peón del servicio de limpieza don Bonifacio Quirce, haciendo constar en acta el sentimiento de la Corporación.

Fueron aprobadas varias relaciones de suministros y empadronamientos.

Por último, a propuesta del capitular camarada Infante, se acordaron algunas medidas para el mejor control del suministro de carbón y leña a la Casa Consistorial, así como también, a propuesta del concejal camarada García Sánchez, que se retire la caseta de ferías que aún permanece en la Plaza de Zorrilla, esquina a la calle de Santiago.

Si la juzgo estrechamente, se debe a esas mismas razones; no se emplea el mismo rasero para enjuiciar al último de la clase que para calibrar a quien aspira a estar entre los primeros.

Y si esta película puede calificarse de "cumbre" al lado de tanta producción mediocre hay que rebajar el tono cuando se la mide en razón de su empeño y ambiciones. Buena, buena película con todo, en la que las virtudes sobrepasan a los defectos.

Excecente la cámara, cuidadísima en interiores y exteriores. Perfectos los decorados, indumentaria, etcétera. Un poco desviada la música y el sonido en las escenas de mar.

De la interpretación, el mejor Ju-

Escuela Oficial de Periodismo

Próxima conferencia de don Luis Ruiz

Don Luis Ruiz Contreras "El Desmemoriado", dará una conferencia a los alumnos de la Escuela en el domicilio de la misma (Ayala, 5), el sábado, día 23, a las ocho en punto de la tarde, sobre el tema "En los alrededores del periodismo: La Prensa vista a los ochenta años".

cine

En Carrión

"EL ABANDERADO"

Producción: Suevia Films. Distribución: Chamartín.—Argumento y guión: Luis Fernández Ardavin.—Dirección: Eusebio F. Ardavin.—Cámara: Hans Scheib y J. de la Flor.—Decoración: Simont.—Música: F. Turina y J. Leoz.—Intérpretes: José Nieo, Julio Rey de las Heras, Mercedes Vecino, Alfredo Mayo, Isabel de Pomés, Carlos Muñoz, Manolo Morán, Guadalupe M. Sampedro, etcétera.

Luis F. Ardavin ha acertado a dar con un inagotable filón de temas cinematográficos: la Historia de España, cuajada de momentos sublimes, de a tísimo valor emocional por lo mismo que en ellos vibra la impavida y alegre bravura de una raza ejemplar, siempre en trance de enardecido heroísmo.

Y de entre los hechos de nuestra Historia ninguno quizá tan arrebatador como aquellas jornadas fabulosas de nuestra Guerra de la Independencia, en las que el pueblo español hizo desbordar su rabia y su patriotismo frente al invasor francés. Atrahen no sólo los hechos —Madrid, Bailén, Gerona, Zaragoza—, sino también la grandeza de las figuras: Daoiz, Velarde, Agustina de Aragón, Espoz y Mina, Malasena—extraordinario símbolo del fervor popular—.

Y los ambientes también: el Parque de Monteleón, los fusilamientos, los combates cuerpo a cuerpo en las calles madrileñas... Como fondo, las masas de heroicos soldados, los chisperos enardecidos, el pueblo en fin dispuesto a matar y morir en defensa del honor nacional. ¡Gran tema este de "El Abanderado"! Bien visto, además, y bien desarrollado por Luis F. Ardavin, pese a ciertos convencionalismos alejados del rigor histórico aunque convenientes a la emotividad del argumento.

Ante tan ambicioso empeño—que, frente a la mediocridad, es ya de por sí un mérito—Eusebio F. Ardavin lleva a cabo una realización cuidada en todos los aspectos. Demasiado cuidada quizá. Porque preocupado de la técnica—esa preocupación de la técnica—esma que empuja a un perjuicio—, descuida un poco lo que en esta película era fundamental: el apasionamiento realizador. Había que dirigir con rabia, viviendo con entusiasmo el argumento y llevándole a la imagen con vigor, con alma, sin preocuparse demasiado de la pureza técnico-expositiva. Eusebio F. Ardavin, obsesionado por las luces, los encuadres inéditos y los ángulos originales, hace una cosa un poco fría, perceptiblemente estudiada y "academista". Concede demasiado valor al problema fotográfico; problema este que pudo ser preocupación hace doce años y que dejó de serlo con los avances del cine alemán.

A fuerza de buscar ángulos de toca inéditos, acaba por lograrlos retorcidos, excesivos. ¡Qué dichosa manía de demostrar "oficio", cuando el oficio—una vez sabido y teniendo sensibilidad artística—acaba por ser un estorbo! Confieso que aun en los momentos de mayor tensión dramática no he podido sentir el escalofrío de la verdadera emoción. Hay momentos en que se consigue dar fuerza y realidad a la situación; en otros se abusa de la prorección o —preocupado el director por el primer plano violento— se descuidan los fondos, los segundos términos, en los que se mueve una comparación torpe que apenas lucha, sino que empuja, y que echa a la muerte demasiadas patalayas y aspavientos.

Realización, pues, desigual, en la que no faltan aciertos definitivos, noble plástica—recuérdese la capilla ardiente de Daoiz y Velarde o el rosario de las viejas en el mesón—y escrupuloso cuidado en la cámara y en los ambientes. Película ambiciosa, realizada con esmero y cariño, que es importante avance en el cine nacional y que—esto interesa—marca un claro y limpio camino a seguir.

Si la juzgo estrechamente, se debe a esas mismas razones; no se emplea el mismo rasero para enjuiciar al último de la clase que para calibrar a quien aspira a estar entre los primeros.

Y si esta película puede calificarse de "cumbre" al lado de tanta producción mediocre hay que rebajar el tono cuando se la mide en razón de su empeño y ambiciones. Buena, buena película con todo, en la que las virtudes sobrepasan a los defectos.

Excecente la cámara, cuidadísima en interiores y exteriores. Perfectos los decorados, indumentaria, etcétera. Un poco desviada la música y el sonido en las escenas de mar.

De la interpretación, el mejor Ju-

La guerra, el reportaje nacional y extranjero, el deporte, el cine, la música, el humor, la moda, las variadas facetas de la vida actual, se encuentran recogidas con acierto equilibrio en la revista RADIO NACIONAL.

La Congregación de Propaganda Fide en Roma es el Ministerio Vaticano de Misiones. La auguró un maMorquín, el Bto. Lulio. La planeó San Francisco de Borja y el Carmelita de Baeza, Tomás de Jesús. La organizó Domingo de Jesús María, Carmelita de Calatayud. Le dió su palacio el sacerdote valenciano Juan Bautista Vives.

Todo es español en su más generoso impulso. Hoy pide a España lo que el mundo entero, desangrado, no le puede dar para la conversión de la Gentilidad. ¡Español! Nobleza obliga. Sé espléndido: levanta tu ideal.

LA SENORA
Doña Joaquina Rodríguez Matos
Ha fallecido el día 21 de octubre de 1943, a los 67 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos.—R. I. P.

Su apenado esposo, don Casimiro Alaguer Rodríguez, hijos, Faustina, Severino, Francisca, Eleuteria, Antonio y Hermenegildo; hijos políticos, Emilia A. Aguer y Angel de Castro; hermanos, Cándido y Sor Mercedes (Religiosa Clara, ausente); sobrinos, nietos y demás familia.

Ruegan a sus amigos asistan a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Casa mortuoria.—Renedo, número 12.
Misa de alma.—Hoy, viernes, 22, a las ocho, en la parroquia de la Magdalena.
Funeral.—Mañana, sábado, 23, a las ocho, en la misma iglesia. Conducción del cadáver.—Hoy, viernes, 22, a las cinco de la tarde. (No se reparten esquelas.)

Concurso de médicos del Seguro Obligatorio de Enfermedad

Podrán concursar a las plazas de especialistas de análisis para los servicios del Seguro de Enfermedad, indistintamente, los doctores o licenciados en Medicina y Farmacia.

Las solicitudes presentadas por los farmacéuticos se incorporarán y serán clasificadas y reunidas conjuntamente con las de médicos aspirantes a la especialidad de análisis por el Tribunal designado a esos efectos.

Al calificar las peticiones correspondientes a las plazas de especialistas en análisis, no se establecerá diferencia alguna entre los médicos o farmacéuticos, y su estimación se decidirá exclusivamente en orden a las reservas legales y méritos de carácter científico determinados por la Orden de este Ministerio de 24 de julio último y disposiciones concordantes.

NOTA.—Se proroga el plazo de admisión de inscripciones (lo mismo para los médicos que para los farmacéuticos), para tomar parte en este concurso para constituir la escuela de médicos de Seguro Obligatorio de Enfermedad hasta el día 10 de noviembre próximo.

Valencia, 20 de octubre de 1943.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Valladolid. PRECIOS PARA LA HARINA. Aprobados por la Delegación de este Servicio Nacional del Trigo, los precios para la harina que han de regir para el próximo mes de noviembre, serán: Para la harina de copos ordinarios, 119,89 pesetas. Y para la harina de cartillas de cambio, 103,56 pesetas.

Estos precios se entienden por 100 kilos, sin saco y sobre fábrica. Valladolid, 19 de octubre de 1943. El jefe provincial.

Canje de heridos y prisioneros británicos y alemanes

Goteburgo, 21.—Tres trasatlánticos—el "Atlantis", "Empresa de Rusia" y "Drottingholm"—, que llevan a bordo a los prisioneros norteamericanos y británicos repatriados, han zarpado esta mañana de Goteburgo con destino a la Gran Bretaña. Todos los prisioneros de guerra aliados y alemanes se hallan actualmente en camino de su país.—Efe.

PALABRAS CRUZADAS

Solución al último problema

Horizontales
1.—Gaudamus. 2.—Nulb. Eces. 3.—Sobera. Ocumoc. 4.—Nemia. Eivbo. Alos. 5.—Epi. Rea. Aco. 6.—Cuna. Rsti. Opad. 7.—Otee. Urea. 8.—Endriagos. 9.—Acer. Elii. 10.—Saca. Obias. Cucco. 11.—Iza. Ooz. Aeb. 12.—Aira. Nas. et. Arga. 13.—Torres. Arucca. 14.—Nert. Ojea. 15.—Abarrajos.

Verticales
1.—Necropsia. 2.—Sepr. Azit. 3.—Nominio. Acarán. 4.—Gula. Ateca. Area. 5.—Ale. Ene. RRB. 6.—Ubre. Redro. Neta. 7.—Aire. Boas. 8.—Vestigos. 9.—Obat. Area. 10.—Meco. Inges. Troj. 11.—Ucu. Rol. Ujo. 12.—Sena. Oscic. Aces. 13.—Solapa. Luarca. 14.—Coca. Cega. 15.—Sodabomba.

Y digamos, para terminar, que no nos parece tan malo el doctor Satán, porque bien podía anunciarse así: "El doctor Satán rejuvenece" sin decir mentira.

¿Quién viendo estas películas no volvió a vivir tiempos pasados? Último nos da ese pobre doctor Satán que al final está condenado a perecer. ¿Cuándo? ¿Dónde? ¡Ah, señores! Se trata de una película por jornadas y la de ayer era tan sólo la segunda.

J. M.

CRONICAS INTERNACIONALES DE Libertad

Crónica de Argel

Alemania envía cuantiosos refuerzos al frente italiano

Argel, 21.—(Crónica especial transmitida por radio).— Los alemanes han efectuado, entre las primeras horas de la mañana del martes y la noche del jueves, el primer gran esfuerzo para intentar contener el avance de las fuerzas angloamericanas hacia el Norte en Italia; pero su tentativa de estabilizar el frente ha fracasado rotundamente después de haber sufrido los destacamentos de Kesselring, lanzados al contraataque, pérdidas considerables. En el transcurso de la jornada del jueves, el V Ejército americano ha lanzado poderosos contraataques contra las últimas posiciones que ocupa el adversario en la región montañosa del Noroeste de Capua y en el sector de la costa. Después de sostener fuerte batalla en esta última región, en la que se llegó a combatir varias veces cuerpo a cuerpo, se ha conseguido un avance de ocho kilómetros de profundidad en un frente de quince millas de extensión y se ha ampliado el contacto con las fuerzas angloamericanas que desembarcaron en la costa del Golfo de Gaeta y que ahora toman parte en el ataque frontal emprendido contra los alemanes en esta región.

Coincidiendo con la intensificación de la presión contra las posiciones alemanas del ejército norteamericano, el general Montgomery ha pasado al ataque en la costa del Adriático y durante las últimas veinticuatro horas ha conseguido señalados éxitos. Su progresión varía entre los seis y los diez kilómetros; varias localidades que fueron defendidas con tenacidad por los alemanes han sido ocupadas y en la tarde del jueves continuaba todavía el avance, frente a la creciente resistencia de los alemanes. La petición de refuerzos de Kesselring para fortalecer sus posiciones en el ala oriental del frente ha sido rápidamente atendida por el Alto Mando alemán, pues durante toda la jornada han sido vistos numerosos trenes y centenares de vehículos motorizados que, cargados con tropas, material y aprovisionamientos, se dirigen hacia los centros de resistencia alemanes en el Adriático. Contra estos transportes lanzó la Aviación aliada, durante todo el día y parte de la noche, eficaces ataques que culminaron con una acción rasanté de aparatos caza-bombarderos contra una gran columna de camiones, que fué dispersada lejos del campo de batalla después de haberse destruido la mayor parte de los vehículos automóviles que la formaban. Las tropas conducidas hacia el frente fueron ametralladas por los cazas de escolta, que en combates aéreos destruyeron dos aviones «Messerschmitt» y averiaron otros dos.

En la llanura del Oeste de Italia, las fuerzas americanas han abierto una importante brecha en las posiciones adversarias enclavadas en la región montañosa y amenazan seriamente a los contingentes germánicos que, apoyados en la costa, contienen los ataques del ala izquierda de Clark. El peligro de cerco ha obligado una vez más a los alemanes a retirar sus líneas hacia el Norte. La operación se llevó a cabo bajo la protección de densas cortinas de humo artificial que por vez primera han sido empleadas por el mariscal Kesselring para proteger los movimientos de su ejército. El avance al Norte del Volturno ha de ser necesariamente lento por ahora, ya que además de los numerosos campos de minas sembrados por los alemanes, los pantanos y canales de esta región dificultan los movimientos de despliegue americanos. Por otro lado, como los alemanes vienen empleando mi-

Crónica de Melbourne

ESPERANZAS ALIADAS EN LA OFENSIVA CONTRA BIRMANIA

Melbourne, 21.—(Crónica especial transmitida por radio).— Decir que la impresión de que la tan comentada ofensiva aliada contra Birmania está a punto de comenzar se extiende a nuevos sectores de la opinión australiana, no sería decir la verdad, porque prácticamente no hay ni un solo australiano que hoy no esté convencido de que los ataques británicos desde la India van a producirse tan pronto como el actual período de las lluvias cese por completo. Todas las combinaciones que se hacen acerca del futuro desarrollo de la guerra en el Pacífico giran en torno a ese gran ataque preparado por lord Mountbatten y se dice que las luchas que sostienen las fuerzas anglo-americanas bajo la dirección del general Mac Arthur, en el Sudoeste y Sur de este inmenso Océano, paliarán ante la envergadura de las operaciones que, teniendo como base la frontera hindú, van a desarrollarse una vez más entre las selvas virgenes del país de las pagodas de oro. Incluso las operaciones japonesas en la provincia de Yunnan y a lo largo de toda la cuenca del Salween, tendrán una importancia muy secundaria si se las compara con las acciones que han de comenzar en el Indico; y este respecto se declara aquí que los ataques japoneses en el extremo Norte de la carretera birmana no tienen más importancia que por los posibles efectos que hubiesen podido acarrear sobre Chungking, pero, fracasada la tentativa nipona de hacer cundir el pánico entre el ejército chino, puede considerarse que el objetivo de estos ataques, que entretanto han perdido mucha de su violencia, no será alcanzado por los atacantes.

El nuevo ataque lanzado contra Chittagong por formaciones aéreas japonesas, demuestra que el adversario está determinado a incrementar sus esfuerzos para ocasionar a las fuerzas aliadas serias dificultades que obliguen al Alto Mando a alterar los planes primitivos de ofensiva. Pero en este ataque del miércoles, como en los lanzados anteriormente, el Arma aérea japonesa ha sufrido un duro golpe sin haber alcanzado su propósito. Ayer, al aparecer sobre Chittagong los bombarderos nipones, varias escuadrillas de cazas aliados se elevaron inmediatamente y entablaron combate contra las fuerzas atacantes, durante los cuales se destruyeron 15 aparatos japoneses por la pérdida de sólo cuatro cazas aliados, dos de cuyos pilotos se salvaron.

Aunque ha de descartarse el factor sorpresa en esta ofensiva, ya que los japoneses conocen a la perfección los preparativos de ataques británicos, se da por descontado que la ofensiva será coronada por un éxito rotundo gracias a la superioridad de las fuerzas anglo-hindúes, que disponen de excelente material e importantes reservas. Con las fuerzas del general Auchinleck cooperarán las de los generales americanos Stilwell y Chennault, razón de más para que no se dude, sin menospreciar la potencia de las fuerzas japonesas, a las que habrá que hacer frente, de las grandes probabilidades de éxito que esperan a todo ataque aliado lanzado desde la zona de Arakan. Aunque los japoneses hayan tenido tiempo de acumular reservas para tratar de dominar la situación, y aun habiéndose asegurado el apoyo de parte de la población birmana, no es probable que sus fuerzas aéreas, muy inferiores en número y calidad a las anglo-americanas, puedan presentar un apoyo decisivo al Ejército. Y como está probado, según decía esta mañana un oficial del Estado Mayor australiano, que la aviación, sin ganarlas, decide las batallas, es lógico pensar que están justificadas las esperanzas aliadas en esta ofensiva.

Crónica de París

Francia sigue en sus refriegas de papel

París.— Si las amenazas y advertencias de la Prensa de París fueran serias, el artículo que Henri Lebre acaba de publicar en «Le Cri de Peuple» contra los atentistas—¡qué vana y lejana nos suena esta palabra!—y los terroristas de Francia sería una declaración de guerra contra las fuerzas del desorden. «Delenda est Vichy». Pero no se destruye nada. Las formas más fuertes de la oposición y aun de la falta de cordialidad nacional se convierten en puras fórmulas retóricas, y como en una ríñca de comadres, no se llega nunca a días de hecho. Hace tres años que París declaró la guerra a Vichy y todo sigue como en el primer día, cuando Laval estuvo a punto de ser asesinado tras el golpe de Estado de Montoire.

¡Lástima grande, piensan los que aún se llaman catenistas, que ya los tiempos no sean propicios a otro Montoire! Pero las ganas de repetirle no faltan, y una buena mayoría del pueblo francés vería con gusto a Pierre Laval en la picota y a Francia gobernada, en nombre de la democracia y de la justicia social, por los representantes de esta serie de grandes «trusis» que dirigen, con Fronte Popular y sin él, con República y con Estado francés, la política efectiva de Francia. Donde los representantes del gran capitalismo se convierten en defensores sedicentes de la clase trabajadora y los terroristas representan el patriotismo militante, puede ser esperado todo. Ser pesimista sobre Francia es fatal cuando se presencia la más extraña y monstruosa inversión de valores que se ha conocido en este país, desde que la canalla subió al Poder, con bandera bicolor y gorro frigio, en julio de 1940. Si las «elites» de Vichy consideran Francia como un coto, los grupos de París no son menos exclusivistas en sus propósitos políticos. Los únicos grupos que tienen cabeza la pierden con frecuencia, y los más de ellos no se toman la molestia de tenerla. Un día se eleva a Laval al Poder, en medio de un inmenso griterío, y a los pocos meses se hace lo imposible por derribarlo o, a lo menos, por hacer su Gobierno imposible. Lo cual no impediría que si Laval tuviese mañana que dejar el Gobierno, los

partidarios de París se rasgasen las vestiduras y pidiesen el retorno inmediato del hombre de Montoire a la Presidencia del Consejo. París grita, pero reconoce que no hay otro que mejor baile.

En un ambiente político de tal índole, una declaración de guerra contra lo que podríamos llamar «enemigos del orden nuevo» tiene algo de peculiar o de insincera. Hacer una guerra está bien, pero es necesario, a más de tener contra quién, tener también con quién. Los partidos de París —ya lo he dicho mil veces—son tan infimamente minoritarios que su acción no se extiende más allá del campo de su Prensa, y aun así cada uno de sus lectores se toma la molestia de olvidar cada noche lo que ha leído cada mañana. Ser sincero con los demás, exigir serlo consigo mismo, y esto sólo lo hace Doriot, que a fuer de antibolchevique se rompe la crisma con los rusos en el frente del Este. Todas las demás posturas son verbales o, lo que es peor, puramente teatrales. Un acto público de energía haría más que una docena de artículos de fondo.

Verbalmente, la guerra contra los terroristas está declarada, pero los terroristas no se inmutan porque saben bien que mientras sus pistolas sólo tengan que enfrentarse con editoriales irritados, ellos tienen siempre todas las posibilidades de ganar.

EL ATAQUE COMIENZA



Al iniciar un ataque, los primeros que abren la marcha son los carros de combate y tanques alemanes

«Para las juventudes hispanoamericanas que quieran cursar sus estudios en la vieja Europa, madre de la civilización, se ha hecho también esta Ciudad Universitaria, la cual desde el primer día de su feliz iniciativa ya acarició la ilusión de servir de albergue y hogar a cuantos hijos de la América hispana desearan laborar en armonía con nuestros maestros y discípulos en pro de la común cultura que nos ha definido en la Historia con caracteres espirituales fraternos» (FRANC., en el discurso de inauguración de la ciudad universitaria)



La batalla del Este y la Conferencia de Moscú

Por ARMAGNAC

No remite, ni un sólo instante, la extremada dureza de la lucha a todo lo largo del frente del Este. Vivos aún los combates al Oeste de Smolensko, encarnizados los de diversos sectores del Dnieper medio, venido el repliegue de Saporoze y la evacuación de la península de Taman, los soviets se lanzan de nuevo a la más jeroz batalla que se registra en la marca oriental. Kremenitshug es el centro de gravedad de esta nueva maniobra.

De tal modo, que no se sabe si este último empujón es reviviscencia de la ofensiva de verano o es brote de una nueva ofensiva que alcanzaría su ápice al llegar el invierno. Diríase que los soviets, ante la perspectiva de la estación invernal, pretenden asestar un golpe decisivo al Ejército alemán y alcanzar, a toda costa, unas líneas que les permitan un breve reposo para embalsar con una nueva ofensiva, favorecidos por los rigores del tiempo que se avocina.

Se combate simultáneamente en todos los sectores: en Kiev, en Melitopol, en la desembocadura del Pripet, al Oeste de Smolensko, junto a Vélki Luki y en el Volchov, al Sur del lago Ladoga y en torno a San Petersburgo.

Los soviets han puesto en acción todas sus reservas y la línea oriental, en toda su inmensa extensión, es un caos desenfrenado de fuego en el que se acometen ferrocemente las armas y los hombres.

Pese a todo ese infernal despliegue de fuerzas, se advierte claramente el hecho de que el repliegue ha dejado de ser base de la estrategia alemana. Y si hace pocas fechas el repliegue era consignado cumplido de modo sistemático y ordenado, los últimos combates acusan un propósito de resistencia tenaz. Y cuando la violencia de los ataques rojos con-

sigue abrir brechas en las posiciones alemanas, se busca empujadamente su rápida cicatrización lanzando furiosos contraataques de los que ambos ejércitos salen agotados y maltruchos. Guerra larga y de desgaste.

Tal es la situación actual del frente del Este. La atención de las gentes gira ahora en torno a la famosa conferencia de Moscú, que por primera vez reúne a estos tres hombres: Eden, Hull y Molotov. Se dice que uno de los temas a estudiar es, precisamente, el acortamiento de la guerra. Rusia acusa el esfuerzo realizado y en las manos de sus aliados está la posibilidad de abreviar el sacrificio mediante la apertura de un auténtico y decisivo segundo frente que alivie el peso que hoy, en el Este, soporta la Rusia soviética.



Se cierra un ciclo histórico

Si Julio Verne levantara la cabeza... además del coscorron que se diera sufriría una desilusión. El, que fué hombre de tierra adentro, y que ya que no con el cuerpo viajó por todo el mundo con el espíritu, hizo aseguir los misterios de las vidas más variadas y de los más remotos países a los que en todas las capas sociales sintieron la necesidad de aplacar en menor o en mayor cuantía el espíritu aventurero.

Era complaciente este novelista francés, llegando a colaborar con todas las generaciones, hasta en las ausencias de clase. ¡Cuántos «novillos» habrán sido menos aburridos merced a las amenisimas páginas del «Norte contra Sur», ¡cuántos conocimientos geográficos y éticos habremos digerido bajo la docta fábula del «Capitán de quince años», las «Veinte mil leguas de viaje submarino», «La isla misteriosa», «La casa de vapor», «Las Indias negras», «El conde Matías Sandorfi»! En la formación de nuestro espíritu ha sido enorme la influencia de este hombre, cuyo espíritu estuvo presente a los acontecimientos relevantes de nuestra adolescencia. Aun recuerdo yo la emoción con que hice la primera travesía por agua salada. Fué en bote, de una otra orilla del puerto de Santander, pocos días después de haber terminado la lectura de «La catástrofe del Chancelor»; al pasar los pies sobre la borda temblaba, como la hoja en el árbol, y lanzaba miradas temerosas al jayán que empuñaba los remos, durando mucho de que no hiciera trampa cuando tuviéramos que echar a suertes para ver quién se comería a quién cuando sobreviniera el naufragio.

Por dentro de nosotros definitivamente se ha roto algo. La ventana por la que desde aquellas sabrosas lecturas avizorábamos el horizonte del mundo de las maravillas, se ha cerrado violentamente y está sujeta con los clavos roñosos de una prosaica realidad.

La desilusión nos llegó con la noticia de que el otro día la población de París devoró tres toneladas y media de carne de ballena. Hemos perdido nuestra juventud y, vestida el alma de luto, venimos de enterarla junto al cadáver de monsieur Verne.

Sucumbimos como un personaje más de nuestro autor favorito: del coletazo de un cetáceo.

BERMUDEZ

Crónica de LONDRES

¿Podrá obtener Rusia el segundo frente que piden tan angustiosamente?

Londres, 21.—(Crónica especial transmitida por radio).—El anuncio del mariscal Smuts, según el cual los aliados tienen el propósito de intensificar al máximo sus ataques aéreos contra el continente europeo, pese al fortalecimiento de las defensas alemanas, se está cumpliendo mucho antes de lo que se hubiese creído posible. Porque a los ataques de noches pasadas contra objetivos militares en Alemania ha seguido otro muy violento lanzado en la noche pasada contra Leipzig, importante centro de comunicaciones situado a ciento sesenta kilómetros al sudoeste de Berlín. Las fuerzas que tomaron parte en esta acción fueron «muy considerables» y pesa a la reacción de los cazas nocturnos y las baterías de la DCA germana sólo se surrieron pérdidas insignificantes.

El ataque contra Leipzig, según informa un comunicado del Ministerio del Aire, facilitado a última hora de la tarde, puede figurar entre los de mayor eficacia de cuantos hasta la fecha han tenido lugar contra las ciudades alemanas. Las instalaciones ferroviarias, de importancia vital, fueron alcanzadas con bombas de cuatro mil libras, que destruyeron por completo un cruce de vías, cuya voladura obligará a suspender el tráfico por algún tiempo. Los tripulantes atacantes declaran que los incendios provocados eran visibles desde más de 100 kilómetros del objetivo.

La Prensa vespertina publica con gran relieve los detalles del ataque y, como el «Evening Standard», dice que con estos ataques se presia una valiosa contribución a las operaciones del ejército rojo. Los alemanes —añade el periódico citado— se han visto obligados a acortar sus líneas en el Este porque de sus fábricas, destruidas en los ataques sistemáticos de la Royal Air Force durante la noche y la aviación norteamericana a plena luz del día, no ha podido salir todo el material necesario. Además de hacer resaltar la importancia de los ataques aéreos contra el territorio alemán, la Prensa de esta tarde sigue dedicando su atención preferente al desarrollo de las

Aviones impulsados por cohetes emplearon los alemanes en Schweinfurt

Por este medio derribaron 60 aparatos

WASHINGTON, 21.—STIMSON, SECRETARIO DE GUERRA, HA DECLARADO QUE LOS ALEMANES EMPLEARON AVIONES, IMPULSADOS POR COHETES, PARA DERRIBAR A LOS SESENTA BOMBARDEROS NORTeamERICANOS QUE FUERON PERDIDOS EN LA INCURSION CONTRA SCHWEINFURT EN LA SEMANA ULTIMA. AGREGO QUE LAS FOTOGRAFIAS OBTENIDAS MUESTRAN QUE LA MAYOR PARTE DE LAS FABRICAS DE SCHWEINFURT FUERON DESTRUIDAS. «NO PODEMOS PERMITIR—CONCLUYO—PERDIDAS DE 60 VALIENTES SOLDADOS, Y ESPERAMOS QUE SE HALLEN EN SEGURIDAD, INCLUSO EN MANOS DEL ENEMIGO».—EFE.

DIARIO... Los... 190 avio... Cuar... fuerzas a... «En... puntos... Entre... ofensiva, fué recha... En el... intentos p... Un grupo... mado. Co... sidad... En el... rechazado... des masas... en nuest... Al No... han alcan... enemigos... Al Nor... a lo des... combates... tras tropa... santes in... ción sovié... Al Oest... han inten... tes. Gran... enemigos... ambos la... apoyados... ción y an... chazado... El ener... in fructu... un deserr... oriental d... En el r... se señala... tentos en... los ríos V... operación... coronada... oeste de... Escuadr... combate... nes, jun... asalto ru... ndo en e... en los co... han efect... tismos co... nes y mov... enemigas... te en nue... oeste de... Los sov... to noven... los día 2... derribado... o destrui... La Luftw... ratos. El... jefe de e... caza, obti... rias aére... Reuni... Conse... París, 2... Estado ha... privada... guardase... pronuncie... problemas... resolver e... la labor s... Efe... EN GU... COSTA... Curioso